

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. szeptember 23.

bb. 1. segítség a letelepedéshez - tanácsok a nevelő munkához - országszerte szeretettel fogadták a pályakezdő pedagógusokat

ö vid/di/gk/e fm cz

1966. szeptember 23.

öt megyében csaknem 650 idén végzett pedagógus állt katedrára szeptemberben - jelentették a magyar távirati iroda megyei tudósítói, s a beszámolókból az is kiderült, hogy általában mindenütt jól felkészültek a pályakezdő tanítók, tanárok fogadására. a tanácsok a lehetőségekhez mérten méltányolták kéréseiket, s milliókat költöttek arra, hogy otthont teremtsenek számukra. szakmai vezetőik, idősebb társaik pedig nevelő munkájukhoz ajánlották fel támogatásukat.

borsod megyében, ahol a gimnáziumokban 40, az általános iskolákban több mint 130 fiatal pedagógus kezdett munkához, a községi tanácsok hét lakást építtettek, 25-öt pedig vásároltak a tanítóknak, tanároknak. a sárospataki tanítóképző idén végzett növendékeinek lehetővé tették, hogy szűkebb házájukban, azokban a falvakban gyakorolják hivatásukat, ahol családjuk él. ez is szerepet játszik abban, hogy az ifjú tanítók és tanárok nagy kedvvel láttak munkához, s a kötelező foglalkozásokon kívül szakkörök vezetésében, valamint a kisorservezetekben és egyéb területeken kamatoztatják a tanulatukat.

zala megye általános és középiskoláiba száz fiatal pedagógus érkezett az új tanévre. közülük sokan a pécsi tanítóképző főiskola zalaegerszegi tagozatán fejezték be tanulmányaikat.

/folyt.köv./

- 1 -

10/23

bb. 1. /segítség... folyt./e

az ifju tanítók és tanárok munkába állásával ebben az országban megszűnt az évszázados pedagógushány. az újonnan érkezettek nagy többsége végzettségének megfelelő tantárgyakat tanít, egy részük már szolgálati lakást is kapott, így például otthonhoz jutottak a zalaszentgróti gimnázium fiatal tanárai, Letenyén három lakást tudtak biztosítani az új pedagógusoknak.

szabolcs-szatmár megyében, ahol kevés híján 200 idén végzett tanító és tanár oktatja az új tanévben a diákokat, a tantestületek tapasztaltabb tagjai vállalták, hogy segítenek ifju kollegáiknak a heti tervek, vázlatok kidolgozásában, s az órákat megelőző felkészülésben. a tiszalöki járásban nyomban megérkezésük után megkérdezték az újdonsült diplomásokat, hogy a népművelés milyen területén szeretnének szabad idejükben munkálkodni, s mindjárt megbízásokról is gondoskodtak a számukra, a tanácsok ideiglenes, illetve állandó lakásokkal segítették a fiatal pedagógusok letelepedését, ahol lehetőség volt rá, azt is megszervezték, hogy ne kelljen sütszfőzéssel bajlódniuk, s mégis naponta főtt ételhez jussanak.

heves megyében 68 ifju pedagógus kezdett munkához szeptemberben. ennek köszönhető, hogy négy járásban minden hely megteit az általános és középiskolák tantestületeiben, s csupán egyetlen járásban marad el a tervezettől a tanítók és tanárok száma, a tapasztalatok arról tanuskodnak, hogy a fiatalok nem „vándormadárként”, érkeztek a megyébe, többségük tartós letelepedésre, arra törekszik, hogy megtalálja helyét az új közösségben. hevesben is, csakugy mint egyebütt, mindazoknak az ifju pedagógusoknak a kérését teljesítették, akik szülőfalujukban akarták megkezdeni munkásságukat.

győr-sopron megye 107 ifju tanítóját és tanárát is szeretettel várták, fogadták az iskolákban, gondoskodtak arról, hogy otthonhoz jussanak, s hivatásuk zavartalan gyakorlásának egyéb feltételeit is megteremtették. ennek köszönhető, hogy az új tanévben a letelepedéssel járó gondok miatt egyetlen fiatal pedagógus sem fordult feletteseihez panasszal. /mti/

...-

- 2 -

bb. 2. újszerű műszaki megoldással épül a főváros legmagasabb lakóháza - kísérlet a betonfelületű lakóházhomlokzat kialakítására

1 sb/lk/e ki cz

1966. szeptember 23.

a kacsóh pongrác uti lakótelepen a 42-es építőipari vállalat dolgozói befejezték budapest első 18 emeletes lakóházának alapozását és a földszinti épületszerkezetek falazását, így most már sor kerülhetett az építésügyi minisztérium műszaki-fejlesztési főosztálya, az építéstudományi intézet és a vállalat közös kísérletére, az első betonfelületű lakóházhomlokzat építésére, a házak homlokzatát eddig mindig vakolták, festették, s ez a munka nemcsak az építésnél, hanem később, a tatarozásnál is sok gondot, újabb költséget jelentett, különösen nagy probléma a magas házak állványozása, tatarozása. a kísérletnek viszont az a célja, hogy már betonozáskor végleges homlokzati felületet kapjon a fal, tehát olyan sima és egyenletes színű legyen, hogy helyettesíthesse a festett vakolatot, ezért rendkívül simára gyalult deszkatáblákból állítják össze a befonfal formáját, vagyis zsaluzatát, gondosan készítik a betont is, hogy a kavicsok színe és a szemcsék eeloszlása, sűrűsége mindig egyforma maradjon, a munka érdekessége, hogy a zsalutáblák egyuttal díszítik a homlokzatot, mert a táblákba vésett vájatokkal függőleges szalagmintát nyomnak a betonba.

a toronyházban - a főváros eddigi legmagasabb lakóházában - összesen 128 lakás épül, nagyobb része beépített konyhabutonnal és gardrob-szekrénnyel ellátott kétszobás, összkomfortos otthon, de lesznek benne egyszobás garzonlakások is, a mintegy 35 méter hosszú épületben szállodaszzerűen helyezik el a lakásokat, az ajtók a ház közepén vezető zárt folyosóról nyílnak, ebben az épületben ugyanugy, mint a bajza utcai garzonházban portákszolgálat áll majd a lakók rendelkezésére, a toronyház mellé épülő szupermarket pedig az ellátásról gondoskodik, az épületben minden lakás kap loggiát, de épül tetőterasz is, a helyi üzletek, beszélgetések gyors lebonyolítására házi telefonközpontot szerelnek fel, a lakótelep építési előreláthatóan jövő év végén fejezik be a nagy toronyház munkálatait. /mti/

...-

- 3 -

bb. 1. /segítség...folyt./e

az ifju tanitók és tanárok munkába állásával ebben az országgrészben megszűnt az évszázados pedagógushilány. az ujonnan érkezettek nagy többsége végzettségének megfelelő tantárgyakat tanít. egy részük már szolgálati lakást is kapott. így például otthonhoz jutottak a zalaszentgróti gimnázium fiatal tanárai, letenyén három lakást tudtak biztosítani az új pedagógusoknak.

szabolcs-szatmár megyében, ahol kevés híján 200 idén végzett tanító és tanár oktatja az új tanévben a diákokat, a tantestületek tapasztaltabb tagjai vállalták, hogy segítenek ifju kollegáiknak a heti tervek, vázlatok kidolgozásában, s az órákat megelőző felkészülésben. a tiszalöki járásban nyomban megérkezésük után megkérdezték az újdonsült diplomásokat, hogy a népművelés milyen területén szeretnének szabad idejükben munkálkodni, s mindjárt megbízásokról is gondoskodtak a számukra. a tanácsok ideiglenes, illetve állandó lakásokkal segítették a fiatal pedagógusok letelepődését, ahol lehetőség volt rá, azt is megszervezték, hogy ne kelljen sütés-főzéssel bajlódniuk, s mégis naponta főtt ételhez jussanak.

heves megyében 68 ifju pedagógus kezdett munkához szeptemberben. ennek köszönhető, hogy négy járásban minden hely megteit az általános és középiskolák tantestületeiben, s csupán egyetlen járásban marad el a tervezettől a tanitók és tanárok száma. a tapasztalatok arról tanuskodnak, hogy a fiatalok nem „vándormadárként”, érkeztek a megyébe. többségük tartós letelepődésre, arra törekszik, hogy megtalálja helyét az új közösségben. hevesben is, csakugy mint egyebütt, mindazoknak az ifju pedagógusoknak a kérését teljesítették, akik szülőfalujukban akarták megkezdeni munkásságukat.

győr-sopron megye 107 ifju tanítóját és tanárát is szeretettel várták, fogadták az iskolákban. gondoskodtak arról, hogy otthonhoz jussanak, s hivatásuk zavartalan gyakorlásának egyéb feltételeit is megteremtették. ennek köszönhető, hogy az új tanévben a letelepődéssel járó gondok miatt egyetlen fiatal pedagógus sem fordult feletteseihez panasszal. /mti/

- 2 -

bb. 2. újszerű műszaki megoldással épül a főváros legmagasabb lakóháza - kísérlet a betonfelületű lakóházhomlokzat kialakítására

1 sb/lk/e ki cz

1966. szeptember 23.

a kacsón pongrác uti lakótelepen a 42-es építőipari vállalat dolgozói befejezték budapest első 18 emeletes lakóházának alapozását és a földszinti épületszerkezetek falazását. így most már sor kerülhetett az építésügyi minisztérium műszaki-fejlesztési főosztálya, az építéstudományi intézet és a vállalat közös kísérletére, az első betonfelületű lakóházhomlokzat építésére. a házak homlokzatát eddig mindig vakolták, festették, s ez a munka nemcsak az építésnél, hanem később, a tatarozásnál is sok gondot, újabb költséget jelentett. különösen nagy probléma a magas házak állványozása, tatarozása. a kísérletnek viszont az a célja, hogy már betonozáskor végleges homlokzati felületet kapjon a fal, tehát olyan sima és egyenletes színű legyen, hogy helyettesíthesse a festett vakolatot. ezért rendkívül simára gyalult deszkatáblákból állítják össze a befonfal formáját, vagyis zsaluzatát. gondosan készítik a betont is, hogy a kavicsok színe és a szemcsék eeloszlása, sűrűsége mindig egyforma maradjon. a munka érdekessége, hogy a zsalutáblák egyuttal díszítik a homlokzatot, mert a táblákba vésett vájatokkal függőleges szalagmintát nyomnak a betonba.

a toronyházban - a főváros eddigi legmagasabb lakóházában - összesen 128 lakás épül. nagyobb része beépített konyhabutorral és gardrob-szekrényvel ellátott kétszobás, összkomfortos otthon, de lesznek benne egyszobás garzonlakások is. a mintegy 35 méter hosszú épületben szállodaszzerűen helyezik el a lakásokat, az ajtók a ház közepén vezető zárt folyosóról nyílnak. ebben az épületben ugyanugy, mint a bajza utcai garzonházban portákszolgálat áll majd a lakók rendelkezésére, a toronyház mellé épülő szupermarket pedig az ellátásról gondoskodik. az épületben minden lakás kap loggiát, de épül tetőterasz is. a helyi üzemek, beszélgetések gyors lebonyolítására házi telefonközpontot szerelnek fel. a lakótelep építói előreláthatóan jövő év végén fejezik be a nagy toronyház munkálatait. /mti/

- 3 -

bb. 3. szombathelyen kezdi meg működését az ország első állatmentő szolgálata

vid/ká/sk/e hk

1966. szeptember 23.

Szombathelyen állategészségügyi központot alakítanak ki. az állatkórház állategészségügyi állomássá fejlesztik, új épületekkel bővítik, megkészszerzik az intézmény férőhelyét. korszerű laboratóriumában a klinikai betegeken kívül a tsz és háttáji istállóknál lévő jószágok egészségügyi vizsgálatát is lebonyolítják. október 1-től az intézményben kezdi meg működését az ország első állatmentő szolgálata. a speciális méretű és felszereltségű jármű telefonhívásra a kórházba szállítja a beteg állatokat, majd gyógyultán vissza a falvakba. a szolgálat szombathely város és a járás területére terjed ki. /mti/

bb. 4. tizenhét közvetítés a budapesti zenei hetek koncertjeiből

i s/gg/e sr cz

1966. szeptember 23.

A magyar rádió több alkalommal közvetít a budapesti zenei hetek eseményeiről. szeptember 26-án közvetítik a zeneakadémiáról a budapesti zenei hetek nyitó hangversenyét. szinte minden nap „jelentkezik majd, a mikrofon a zeneakadémiáról, a koncertek színhelyeiről. a rádió hallgatói hallhatják többek között Irmgard Seefried dalestjét, Wolfgang Schneiderhahn hegedűművész koncertjét a nemzetközi Liszt-Bartók zongoraverseny győztesének bemutatóját, a cseh filharmonikusok és a budapesti filharmoniai társaság koncertjét, Kentner Lajos zongoraestjét, Igor Ojstrah hegedűestjét, a tatrai-vonósnégyes jubileumi hangversenyét.

A magyar rádió összesen 17 alkalommal ad műsort a budapesti zenei hetek hangversenyeiből.

A televízió kevesebb adásban tud beszámolni a nézőknek az eseményekről, de a legérdekesebbeknek ígérkező koncerteken ott lesznek a tv kamerái is. sugározzák a nyitókoncertet és szeptember 26-án rendkívüli adás keretében dr. Ujfalussy József tájékoztatja a nézőket a budapesti zenei hetek jelentőségéről. /mti/

- 4 -

bb. 5. a kongresszusi versenyben terven felül felajánlott száz ikarus-autóbuszból több mint hetven már elkészült

i sl/sk/e ki cz

1966. szeptember 23.

Az ikarus-buszok iránti hazai és külföldi igényeket a gyár egyelőre még nem bírja teljesen kielégíteni, a lehetőség szerint azonban igyekeznek minél többet gyártani. az év elején vállalták, hogy a kongresszusi versenyben 100 autóbuszt gyártanak terven felül, ehhez a munkához szorosán kapcsolódik a szocialista címért kialakult verseny. az újonnan alakult brigádokkal együtt érdekes módon pillanatnyilag éppen 100 brigád versenyez a szocialista cím megszerzéséért vagy megtartásáért. közülük 21-nek már megvan a jelvénye vagy oklevele, 79 most akarja megszerezni.

A felajánlott 100 terven felüli kocsiból több mint 70 már kész, ennyivel túlteljesítették eddig esedékes tervüket. a szovjetunió egész évi rendelését teljesítették már, részére 800 55-ös és 620-as típusú autóbuszt gyártottak. e hónap végére a bolgár és a lengyel kocsik is teljes számban elkészülnek, az ndk részére rendelt 960 kocsiból szeptember végéig 750-et adnak át. a még hátralévő buszokat a gyár dolgozói most már minden rohamunka nélkül el tudják készíteni az év negyedik negyedében.

Az autóbuszokkal egyidőben a teherautók vezetőfülkéinek gyártását is lényegesen gyorsították. műszaki fejlesztési alapból és részben állami beruházással a napokban üzembe helyezték az első - november 7-re pedig átadják a második fülkegyártó vonalat, ahol a sinre állított alkatrészekből szakszerűen szerelik össze, majd festik a teherautók vezetőfülkéit. ilyen módon az eddigi négy műszak helyett két műszak alatt fut majd át egy-egy fülke, s a terv növekedése ellenére változatlan létszámmal végezhetik el a munkát. /mti/

- 5 -

bb. 6. hatszorosára emelkedett a fűhozam a felújított ősgyepen

vid/ká/sk/e hk

1966. szeptember 23.

a szarvasi öntözési és rizstermesztési kutató intézet határában évek óta kiváló terméseredményeket hoz a felújított ősgyep. az erősen kötött, szikes legelőn, ahol azelőtt még a birka sem talált harapnivalót, a felújítás után évente 200 mázsa körüli kiváló minőségű fű terem. az intézetben több alkalommal bemutatót rendeztek, tájékoztatták a környező gazdaságokat a szarvasi módszerről, amely az utóbbi időben szépen terjed a környék vidékén. a szarvasi járásban 11 termelőszövetkezet közötti legelőgazdálkodási társulást alakított, s az első évben 230 hold terméketlen szikes ősgyepet újított fel. a terméshozam hatszorosára emelkedett: azelőtt 30 mázsa zöldtakarmány jó termésnek számított, most csaknem 200 mázsa termelt holdanként. /mti/

bb. 7. diákkadémiák, üzemi előadás-sorozatok a csiliben

i áe/iné/e sr cz

1966. szeptember 23.

megkezdődött az új évad budapest legnagyobb művelődési házában, a pesterzsébeti csiliben. a kerület lakosságának minden rétege számára megfelelő művelődési lehetőséget nyújtanak. az ifjúság érdeklődésének sokoldalú kielégítésére többféle program-sorozatot állítottak össze. a szocialista társadalom erkölcsi rendjének kialakításával foglalkozik a kisz-bizottság előadás-sorozata. az ifjúsági klub filmesztétikai sorozata az igényes, kulturált mozikközönség nevelésére törekszik. a többféle diákkadémia közül a modern zenéről hallhatnak alapos tájékoztatást, a pszichológiai előadás-sorozat a tanulás, a munka, az érzellem lélektani alapjairól nyújt ismertetést. az idén is több vitafórumot biztosítanak pedagógusok számára, ahol alkalmat teremtenek a gyakorlati oktató-nevelő szakemberek állandó tapasztalatcseréjére. a művelődési ház rendezésében több előadás-sorozatot rendeznek a környékbeli üzemekben is a munkások számára. az óragyári előadás-sorozat a materialista világnézet kialakítását, elmélyítését szolgálja, a soroksári vasöntőde munkásakadémiája a gazdasági mechanizmus reformjának legtöbbet vitatott kérdéseiről nyújt tájékoztatást. a nők akadémiája hasznos egészségügyi, háztartási, jogi, kozmetikai felvilágosítással gyarapítja a hallgatók ismereteit.

rendszeres összejöveteleket tartanak a kerület orvosai, sportolói számára. a szülők akadémiája a gyermeknevelés sokrétű problémáinak megoldásához nyújt hasznos ismereteket. /mti/

- 6 -

bb. 8. megkezdik a tehervagonok sorozatgyártását győri új gyáregység 290 millió forintos beruházással

vid/lk/e szf cz

1966. szeptember 23.

a harmadik ötéves népgazdasági terv előírása szerint elkezdődik a vasuti teherkocsik hazai gyártása. a napokban hozott döntés a tehervagon-gyártás helyéül győrt jelölte ki.

a magyar vagon- és gépgyárban felkészültek a határozat végrehajtására. a vasuti jármű gyártmányszerkesztési főosztályon elkészítették már a kéttengelyes fedett tehervagon terveit, a távlati fejlesztési főosztály, a gyárfejlesztési főosztály és a műszaki főosztály a gyártástechnológia kidolgozásán munkálkodik, a beruházási és építési főosztályon az új gyártóüzem terveit készítik, a közgazdasági főosztályon pedig a gazdaságossági számításokat végzik.

a mintegy 40 000 négyzetméter alapterületű nagy gyártócsarnokot a hozzá tartozó segédüzemekkel és szociális létesítményekkel a magyar vagon- és gépgyár harmadik telepén, a győri repülőtérenél építik fel. az mhs sportrepülőteret a város területének más részén helyezik el. az ehhez szükséges fedezetről ugyancsak gondoskodnak. a teljes beruházási összeg 390 millió forint. ebből 290 millió forintot kap a magyar vagon- és gépgyár, míg kapcsolódó beruházásként 100 millió forint a hazai alkatrész-bázis kiépítésére /kerékpárok, fékek, stb. gyártására/ a kooperáló vállalatoknak jut.

az új üzemben két gyártósoron 1970 után évente három-ezer vasuti teherkocsit állíthatnak elő. ebből 1 500 kéttengelyes és 1 500 négytengelyes kocsi lesz. készülnek a két gyártósor adta lehetőség folytán különleges vagonok is, mint például bor, tej, cement, élőállat szállítására alkalmas teherkocsik.

a jövő évben, 1967-ben készülnek el a prototípusok és 1968-ban már legalább 650, 1970-ben 1 000, 1972-ben 3 000 teherkocsit gyártanak. az első időkben naponta öt kész tehervagon hagyja el az üzemet, ez a szám később tízre emelkedik.

a teherkocsik gyártásánál egy kifejlődőben lévő fontos nemzetközi követelményt is figyelembe vesznek. ugyanis 25 év múlva az összes európai vasutak rátérnek az automatikus központi vonó-ütköző készülék használatára. ezidő szerint csak a szovjetunióknak szállítandó vasuti kocsik készülnek központi vonó-ütközővel, de a jövőben az összes teherkocsik úgy készülnek, hogy könnyen átalakíthatók legyenek a központi vonó-ütköző készülék felszereléséhez. /folyt.köv./

- 7 -

bb. 8. /megkezdik...folyt./e

a nagyjelentőségű beruházás pontos és gyors végrehajtására ugynevezett „hálós” programot készít a távlati fejlesztési főosztály tervezőbizottsága. a hálós program logikai és időrendi sorrendben meghatározza a feladatokat, nemcsak a gyár, hanem a felettes szervektől az alvállalkozókig minden szerv összehangolja teendőit, melyek, mint a háló szemek, kapcsolódnak egymásba. ezzel a külföldön már sikerrel alkalmazott új módszerrel gondoskodnak a program zavartalan lebonyolításáról. /mti/

bb. 9. a pártkongresszus megnyitásáig rend lesz a határban - vállalják a baranyai mezőgazdasági üzemek dolgozói

vid/ká/sk/e hk

1966. szeptember 23.

baranya megye mezőgazdasági üzemének dolgozói párttag- és brigádgyűléseken beszélnek meg az őszi munkafeladatokat. a gyűléseken olyan határozatok születtek, hogy a pártkongresszusig, vagyis november végéig, rendbeteszik a határt: betakarítják a terményeket és befejezik a talajmunkákat. elsőként a megye gépjavitó állomásainak 1 800 dolgozója vállalta, hogy a kongresszus megnyitásáig teljesítik egész évi talamunka és gépjavitási tervüket. hasonlóképpen határoztak az állami gazdaságok dolgozói és a termelőszövetkezetek tagjai. az előző pártkongresszus vándorzászlaját őrző bolyi állami gazdaságban jelenleg a 6 300 hold kukorica termésének betakarítása jelenti a legfőbb gondot. a kézi munkaerő mellett 9 adapteres kombájn és 10 csőtörő gép dolgozik a kukoricatáblákon, s naponta 80-100 hold termését szedik le. a kongresszusig befejezik a gazdag kukoricatermés betakarítását. a drávaszabolcsi dózsa tsz tagjai úgy határoztak, hogy szeptember 25-ig befejezik az őszi árpa vetését és a kukorica kivételével minden terményt betakarítanak; október 20-ig a talajmunka kivételével minden őszi munkával végeznek; a pártkongresszus megnyitásáig pedig a mélyszántási tervüket is teljesítik. a termelőszövetkezetben minden traktor két műszakban dolgozik - 22 ember váltja egymást éjjel-nappal. /mti/

- 8 -

bb. 10. az állami déryné színház

k s/gg/sr/gy/cz

1966. szeptember 23.

kulich gyula téri színpadán szeptember 28-án és 29-én nyilvános főpróbákön tűzi műsorra először nicola manzari: római gyerekek című vígjátékát. az előadást csongrádi mária rendezi. a darab két főszerepét feleki sári és szigetvári géza alakítja. /mti/

bb. 11. négy ország munkáskollektíváival teremtettek kapcsolatot vas megyei szocialista brigádok

vid tné/szf/gy/cz

1966. szeptember 23.

vas megye szocialista brigádjai négy ország munkáskollektíváival teremtettek kapcsolatot. tiznél több munkafogást tanultak már egymástól. a szombathelyi máv járóműjavító vállalat szocialista brigádjai többször találkoztak lipcsei kollégáikkal, megismerték egymás munkáját, ujitásait, életét. a brigádtagok egy része a nyáron együtt töltötte szabadságát a szombathelyi üzem balatoni üdülőjében. a lengyelországi opole város taxisofőrjei a szombathelyi 17-es aköv taxivezetőinek szocialista brigádjával tartanak fenn kapcsolatot. találkozásaik során megismertek egymás országának legszebb tájaival, kulturájával és természetesen egymás munkájával, életkörülményeivel. a szombathelyiek skok tanácsot kaptak lengyel szaktársaitól a warszawa gépkocsik üzemeltetéséhez, javításához. a lakástextil vállalat takarógyára mszt brigádjának csehszlovák, a gagarin brigádnak moszkvai textilgyári partnere van. /mti/

bb. 12. puszkavégre került a lengyeli erdő „királya,,

vid ká/tr/gy/hk

1966. szeptember 23.

a hőségési erdészethez tartozó lengyeli erdőben aranyérmes szarvasbikát lőtt az egyik nyugatnémet vadászvendég. a páratlan 14-es agancs 11 kiló 40 deka súlyu és 205 nadler pontra értékelték. a hőségési erdészeten a mostani idényben eddig tiz pompás szarvasbikát ejtettek el a külföldi vadászok. /mti/

8.14/-n

8.25

-9-



bb. 13. berek katalin előadójestje

k s/gg/sr/gy/cz

1966. szeptember 23.

a magyar színházművészeti szövetség rendezésében berek katalin szeptember 28-án a fészkek klubban megismétli nagyszerű előadójestjét. a művésznő nagy lászló, csóóri sándor, szécsi margit, buda ferenc 27 versét adja elő./mti/

..

bb. 15. gépesítik a nagykunság legnagyobb vizgazdálkodási társulását

vid ká/tr/gy/hk

1966. szeptember 23.

turkevétől kenyeelig több mint kilencvenezer hold mezőgazdasági terület vízhasznosítása hárol a nagykunság legnagyobb vízügyi intézményére, a mezőturi vizgazdálkodási társulásra. a sokrétű feladattal megbízott társulást fokozatosan gépesítik. a közelmúltban három lánctalpas traktort, hét különböző típusú földmunkagépet és egyéb munkaeszközöket vásároltak. az ideai tervfeladatok jelentős részét már gépi erővel végzik. több mint százezer forintos költséggel kiépítették az álomzugi öntözőcsatorna kőburkolatát, harminc kilométer hosszúságú öntöző és belvízcsatornát felújítottak, a csatorna torkolatoknál megkezdték a tiltók beépítését. a kenyeeli dózsa termelészövetkezet belvízveszélyes területén új belvízelevezető csatornát építettek. a turkevei legeltetési bizottság területén 128 hold legelőt alakítottak át korszerű nagyüzemi öntözésre, mezőturon pedig hatvanegy holddal bővítették az öntözött legelőterületet. a vízügyi társulás nagykiterjedésű területén több géptelepet létesítettek./mti/

..

le

8.18/-n

-1-0-

8.40

bb. 14. csaknem egyharmadával nőtt a magyar tenger látogatottsága - balatoni idegenforgalmi szakemberek a nyári szezon tapasztalatairól

vid tr/szf/gy/cz

1966. szeptember 23.

a balatoni nyári szezon befejeztével a tókönyéki két idegenforgalmi hivatal vezetője nyilatkozott az mti munkatársának.

dr. zákonyi ferenc, a veszprém megyei idegenforgalmi hivatal vezetője, a magyar kemping és karaván szövetség elnöke a következőképpen értékelte a balatoni idényt.

végleges statisztikáink még nem készültek el - mondta - de máris megállapítható, hogy a magyar tenger vidékének idegenforgalma csaknem egyharmadával nőtt a tavalyihoz képest. további növekedetű nyugati turisták aránya. kempingeink bevétele megkétszereződött, a valutabeváltás legalább 40 százalékkal haladja meg a tavalyit. a legörvendetesebb az augusztusi nemzetközi nagytábor világviszhangja. a nemzetközi kemping és karaván szövetség tagorazágaiban az elragadtatás és az elismerés hangján irnak a magyar vendéglátásról, a balaton táborozási lehetőségeiről, vendéglátási felkészültségünkről. számos külföldi kemping lapban olvashattuk: „jövőre ismét visszatérünk a balatonhoz,,

- milyenek ígérkeznek a meghosszabbított utóidény?

- az elmúlt napokban még előfordult, hogy a külföldi vendégeket csak hosszas utánjárással tudtuk elhelyezni. szállodáink kihasználtsága a vártnál is jobb. a legnagyobb probléma - és ez a főidény tapasztalata is -, hogy kevés a szórakozási lehetőség. a nyáron több csónak és vitorlás kellett volna. nem nyújtottunk elég lehetőséget a sportoláshoz a vízi szórakozáshoz. a szórakoztató rendezvények számát és színvonalát sem tartom kiélegítőnek. az utóidényre sajnos semmit sem tartogattunk. franciaországban például a szüret idegenforgalmi esemény. tölünk is kérjük a külföldieket, hogy résztvehessenek a badacsonyi, a füredi szüreten. a napokban 300 bécsi turista érkezik keszthelyre, s elsősorban a magyar szüretre kíváncsi. a termelészövetkezeteken mulik, hogy ezt az idegenforgalmi igényt ki tudjuk elégíteni.

folyt. köv./

le

8.22/-n

-11-

8.45

le

bb. 14. /csaknem egyharmadával.... 1. folyt./ gy

fodor jános, a somogy megyei idegenforgalmi hivatal vezetője az alábbiakban foglalta össze véleményét:

- a balaton déli partján is a vendégforgalom számottevő emelkedéséről szólhatunk. a nyugati turisták száma hozzávetőleges számításaink szerint 20 százalékkal múlja felül a tavalyit. kempingjeink látogatottsága 50-55 százalékkal nőtt. a forgalom nagyrésze sífokra összpontosult. az új szállodások az igényesebb vendégeknek is tetsztek. nagy szükség volt arra a csaknem 20 különféle új vendéglátó és szórakoztató egységre, amely az idén nyílt sífokon. a bárók és zenés szórakozó helyek azonban nem nyújtják azt, amit a nemzetközi fürdőhelyeken jártas turisták elvárnának. a bárókban színvonalas műsorról kellene gondoskodni. a csúcsgalamban az ellátás, a kiszolgálás, még mindig nem kielégítő. kevés a reggeliző hely és hiányoznak a kisvendéglők. a déli part látványosságban szegényebb az északnál. rossz időjárás esetén keszthely megfelelő programot kínált, sífok azonban messze esik keszthelytől. hiányzik egy nagyobb befogadó képességű fedett helyiség, ahol színházi előadásokat, műsoros esteket tarthatnánk. a lovagló-, a vízisí- és a vívásiskolák már számottevő tömegeknek nyújtanak szórakozást. a sportolási lehetőségeket új minigolf pályák építésével is javítjuk. megkezdődött a balatonföldvári játékasztal tervezése is. sürgetjük a szántópusztai szabadtéri múzeum létrehozását. a je-

lek a jövő évekre nézve már biztatóbbak - mondta befejezésül fodor jános, a somogy megyei idegenforgalmi hivatal vezetője.
/mti/

..

bb. 16. régészeti kör a tanyán

vid hné/fm/gy/cz

1966. szeptember 23.

szászfalvy Mihály tanár vezetésével régészeti kör alakult apagy-nagyharaszt tanyán. a kör tagjai elhatározták, rendszeresen figyelik a környék lelőhelyeit, s összegyűjtik a régészeti tárgyakat. munkájuk eredményeként máris több leletet, köztük neolitikus őrlőkövet, obszidián pengéket adtak át a nyíregyházi múzeumnak. a régészeti kör tagjainak bevonásával a jövő év tavaszán a tanya központjában ásásokat végeznek, s felkutatják a kőkori és bronzkori település emlékeit./mti/

8.30/-n

..

le

8.59

9.13

-12-

bb. 17. a pártkongresszus napjáiig teljesítik évi tervüket a dunaujvárosi lakásépítők

vid tné/szf/gy/cz

1966. szeptember 23.

a dunaujvárosi 26. állami építőipari vállalat dolgozó évi lakásépítési tervüket a pártkongresszus napjáiig be akarják fejezni. az épületek falain mindenütt táblák, feliratok hirdetik a határidő rövidítéseket. a reális feltételek megvannak hozzá. a táncsics Mihály uton 112, a 2. ságvári városrészben az első 120 lakást adják át az építők két-három héttel a tervezettnél korábban. máris ennek megfelelő előnnyel dolgoznak mindkét helyen. a céljuk továbbá az, hogy az éves terven felül december 15-ig további 56 lakás építését fejezhessék be a kongresszusi versenyben.

jól halad a dózsa György uti öntötházak építése, valamint a főtéren a tanácsház magasztása is. ezek az építkezések jövőre húzódnak át. a tanácsház idei nyolcmillió forintos beruházási programját december 20 helyett november 15-re teljesíteni akarják. a tanácsházát egyébként október közepére tető alá hozzák. a felsőfoku technikum tanműhelyének építőmesteri munkáit tápai Antal és Rajos sándor brigádja háromhetes határidő rövidítéssel végzi el. ugyancsak háromhetes határidő rövidítéssel vállalt Botocska Pál kőműves brigádja is az építő munkásszállás második épületénél./mti/

..

bb. 19. százhetvenféle belföldi és külföldi lap, folyóirat a székesfehérvári építők művelődési otthonában

vid tné/fm/gy/cz

1966. szeptember 23.

a fejér megyei építőipari vállalat székesfehérvári művelődési otthonának kényelmesen berendezett olvasótermében nagy a forgalom. a könyvtár 650 olvasója több ezer kötet könyv, s a hírlapolvasóban 170féle hazai és külföldi újság, folyóirat között válogathat. ezekből 50 a külföldi folyóirat vagy képestlap, amelyek iránt nagy az érdeklődés. az épületben kaptak otthont nemcsak a vállalat szocialista brigádvezetői, hanem a népfőiskola körzet elnöksége és újabban a fejér megyei újságírók klubja is. az itt tartandó munkásakadémiai előadássorozat előadói az idén fővárosi lapok, így a Népszava, a Magyarország, az Élet és Irodalom, az új írás, a nagyvilág szerkesztői és munkatársai lesznek./mti/

..

9.40/-n

-13-

9.55

9.15

le

bb. 18. nőtt a termelés, javult a munkakedv a devecseri járásban az árkiegészítési állami támogatás hatására

vid-1e/ká/gy/hk

1966. szeptember 23.

veszprém megye devecseri járásában található a dunántul legmostohább adottságú mezőgazdasági üzemek. a mélyfekvésű szántóföldeken és a rossz vízgazdálkodású legelőkön évről-évre pusztít a magas talajvíz, a bakonyi részeken pedig az erózió következtében már alig van termőtalaj. a mostoha természeti viszonyok mellett nehezíti a mezőgazdasági termelést a munkaerőhiány is: a környező ipari üzemek, bányák a munkabíró lakosság 70-80 százalékát lekötötték, a termelőszövetkezetekben csak kevesen, s főként idős emberek maradtak.

tavaly ősszel, amikor a szövetkezetek első ízben tervezték meg önállóan termelésüket, a devecseri járásban nagyarányú termelési szerkezet-változást akartak végrehajtani. elzárkóztak azoknak a növényeknek a termelésétől, amelyek az éghajlati adottságoknak ugyan megfelelnek, de munkaigényesek és megfelelő művelés nélkül nem eléggé jövedelmezőek. a cukorrépa termőterületét például a felére, a burgonyáét a kétharmadára akarták csökkenteni. ehelyett a kevés munkaerőt igénylő szalastakarmány termelését tervezték a szükségesnél és indokoltnál jóval nagyobb mértékűre. az adott körülmények között a szövetkezetek nem találtak más kiutat, mivel az alacsony jövedelem miatt nem számíthattak újabb munkaerőre.

ezen a szinte kiátástalan helyzeten segített az állami támogatás új, kísérleti árkiegészítési módszere, amelyet két másik járás egy évi tapasztalatai alapján - az idén ugyan csak próbaképpen, a devecseri járásban is bevezettek. a járás szövetkezetei most földjük aranykorona értékének, az egyes növények eddigi átlagos hozamának és az indokolt termelési költségeknek a figyelembe vételével árkiegészítést kapnak azokra a növényekre, amelyeknek a termelése mind a népgazdasági szükségleteknek, mind a helyi adottságoknak megfelel. az idén, több mint 12 millió forintos dotáció a kenyérgabona, a burgonya, a cukorrépa, a lucerna, az aprómagvak, a szarvasmarha és a pecsenyebárány között oszlik meg.

/folyt. köv./

le

9.30/-n

-14-

9.15

le

bb. 18./nőtt a termelés.... 1. folyt./ gy

a kedvező értékesítési feltételeket jelentő kísérleti módszer eredményei máris szembetűnőek. megnőtt a munkakedv, több ezerrel nőtt a dolgozók száma. a járás vezetői szerint hosszú évek óta most először minden mezőgazdasági munkát időben elvégeztek. az eredmény: holdanként 1,5 mázsával nőtt a kenyérgabona, 80 kilogrammal a takarmánygabona hozama. a szarvasmarhaállományból kiselejtezték a leggyengébb állatokat, s az idén hét új borjunevelőt építettek. háromezerrel növelték a juhok számát s így már 12 000 juhot tartanak a szövetkezeti legelőkön.

az eredményesebb munkára, nagyobb termelésre ösztönző új támogatási módszer és a dotáció eredményeként az előzetes számítások szerint az idén mintegy 3 000 forinttal nő a devecseri járásban az egy főre jutó jövedelem./mti/

..

bb. 20. pécsre kerül a mecseki szénbányászati tröszt valamennyi osztálya

vid tr/szf/gy/cz

1966. szeptember 23.

a mecseki szénmedencében a második ötéves terv többek között előírta a vállalati, üzemi, és munkahelyi összevonást. ennek jegyében vonták össze a pécsi, a komlói trösztöt, egyesítették három komlói aknát, továbbá összevonták a mányoki, a mázai és a szászvári termelőüzemet. mindezekig azonban nem változott meg ez a törekvés a csaknem huszezer ember munkáját irányító tröszt elhelyezésében. pécsen és komlón öt különböző épületben működnek a tröszt hivatalok, ami nehézkessé teszi az intézkedést, felesleges levelezgetésre kényszeríti a tröszt osztályait egymás között. most ezen is változtatnak. október elejétől kezdve pécsen lesz a tröszt valamennyi osztálya. néhány más időszerű kérdést is megoldanak. pécsen és komlón az elmúlt években korszerű munkásszálló épült a családjuktól távol élő bányászoknak. a két szállót azonban nem használták ki eléggé, mindkettőben akadt üres hely. ezért a pécsi munkásszállót irodaház céljaira veszik igénybe, lakóit pedig a komlói bányához helyezik és az ottani ezerkétszáz személyes szállóban helyezik el./mti/

..

le

9.24/-n

-15-

9.15

le

bb. 21. ciklámen kétszáz változatban

1 ie/ká/gy/hk

1966. szeptember 23.

megkezdődtek a téli virágszezon előkészületei a kertészeti kutató intézetben. a téli hónapok legnépszerűbb cserepes virágának, a ciklámennek 200 változatát vizsgálják, értékelik. tavaly az ndk, az nszk, anglia, dánia és svédország legnagyobb virágnemesítő cégeitől beszerették az új fajtaikat, s most megkezdtek ezekkel az első összehasonlító kísérletet. a legtöbb, legszebb és legtartósabb virágú fajta legjobb példányait választják ki anyatöveknek, ezek elszaporításával frissítik majd fel az nagyüzemi kertészetek meglehetősen leromlott ciklámen-állományát.

bár a ciklámen-divat, eltérően sok más virágtól, meglehetősen konzervatív, most mégis van újdonság. ez a kistermető, apró lombozatu, ugynevezett „doppel-fenster”, -ciklámen - nevét onnan kapta, hogy elfér a kettős ablak között. előnye: a fűtött szobában hamar elhervadó növény az ablakban hosszú hetekig megőrzi virágait./mti/

bb. 22. harmincöt pedagóguslakás épül vas megyében

vid j/fm/gy/cz

1966. szeptember 23.

vas megyében az elmúlt esztendő során rendszeresen támogatták az állami és tanácsi szervek a lakásépítő pedagógusokat. a kedvezményes házépítési kölcsön - lakásonként 90 000 forint - évenként 10-12 vasi pedagóguscsaládot juttatott új otthonhoz. ezenkívül a művelődésügyi minisztérium 1963-tól kezdve évenként átlagosan egymillió forintot adott a megyének pedagóguslakások vásárlására. ebből az összegből az elmúlt három évben harminc lakást vásárolt a megye az akciót több vasi község tanácsa azzal támogatja, hogy a rendelkezésére álló községfejlesztési alapból 15 000 - 20 000 forintot felajánl pedagóguslakás vásárlására.

az 1966 január elsejétől érvényes kedvezményes pedagóguslakásépítési akció keretében a megyében az idén harmincöt pedagóguscsalád jut otthonhoz. rábagyarmaton, káldon, orfaluban már tető alatt vannak a korszerű lakóházak, s mindenütt jól haladnak az építkezéssel./mti/

9.30/-n

-16-

9.30
K
bc

bb. 23. trikószerű kötött anyag készül sopronban - szövőgépeken

vid lk/szf/gy/cz

1966. szeptember 23.

a pamutipari vállalat soproni gyárának főmérnöke és technológusa ötletes újítással átalakította a hagyományos szövőgépek hengerét. az újítás eredményeként kötöttipari terméket is lehet gyártani a szövőgépeken. a trikószerű kötés az irányító henger megváltoztatásával keletkezik. különleges nyüstitőt is alkalmaznak a hagyományos helyett. a szövőgép hurkolt szövethévízzel tetszés szerinti lyukacsos, jól szellőző anyagot gyárt, amely alkalmas divatos trikók és pulóverek készítésére. a tervek szerint a gyárban januárban 20 gépen kezdik meg az ugynevezett forgószálas szövet gyártását./mti/

bb. 24. begyógyítják a kétszázötven éves nyárfa sebeit

vid ká/sk/gy/hk

1966. szeptember 23.

megsérült hazánk egyik legöregebb fája a csongrád megyei tápé község határában. a maros mentén díszlő 250 éves védett nyárfa viharkárt szenvedett, az egyik 40 centiméter vastag ága letört. az országos természetvédelmi hivatal intézkedésére most lefűrészelik a sérült, csonka ágat, s szakszerűen begyógyítják, a sebet. a fának egyébként 10 méter a kerülete. környéke egykor munkásmozgalmi illegális találkozóhely volt, amit a fa alatt elhelyezett emlékmű is hirdet./mti/

bb. 27. munkástörténeti múzeum orgoványon

vid gk/fm/gy/cz

1966. szeptember 23.

orgoványon az egykori „véres faluban”, munkástörténeti múzeumot rendeznek be. a hazafias népfront kezdeményezésére összegyűjtik a tanácsköztársaságért mártírhalt szenvedett hősökre vonatkozó írásos emlékeket és más dokumentumokat. a helyi honismereti szakkör tagjai felkeresik a mártírok hozzátartozóit és anyagot gyűjtenek a hírhedt haláltáborokba hurkolt munkásokról, zsellérekről. az összegyűjtött anyagot állandó kiállításban mutatják be./mti/

9.30/-n

-17-

10.30. zeli

bc

bb. 25. csillagvizsgáló szövetkezeti gazdák

vid gk/fm/gy/cz

1966. szeptember 23.

szolnokon a cukorgyár segítségével, valamint az uránia csillagvizsgáló támogatásával modern csillagvizsgálót építettek, amelyet évente több ezer diák és felnőtt keres fel. a szolnoki cukorgyár, a törökszentmiklósi mezőgazdasági gépgyár munkáskollektívája - a tit csillagászati szakosztályának kezdeményezésére - társadalmi munkában tíz darab 10 centiméteres newton-rendszerű távcsövet is készített, amellyel a kisebb városok és falvak csillagászati szakköreit ajándékozták meg. a technikai eszközök segítségével a most folyó csillagászati héten előadásorozatokot, bemutatókat tartanak. szolnokon, jászberényen, karcagon kívül jászapátin, jászalsószentgyörgyön, tiszaföldváron és kunszentmártonban is rendeznek előadásokat, amelyeket távcsöves bemutatók követnek. tiszta időben esténként a falu lakói, a szövetkezeti gazdák százai tanulmányozzák az égitesteket./mti/

..

bb. 28. „világjárók klubja sopronban

vid gk/fm/gy/cz

1966. szeptember 23.

sopronban a pataki istván ifjúsági házban „világjárók klubja, alakult. célja, hogy lehetőséget adjon azoknak a fiataloknak a véleménycseréjére, akik szeretnek utazni, világot látni, meg akarják ismerni más népek életét, szokásait, idegen országok tájait. a fiatalok nyári utazásaik során fényképeket, diapozitív felvételeket készítettek, s most kéthetenként, összejeveteleik alkalmával bemutatják azokat egymásnak és elmondják élményeiket. a világjárók klubja segítséget ad a fiataloknak a külföldi utazásokhoz. a jövőben utazni szándékozóknak a már helyi ismerettel bíró klubtagok utitervet állítanak össze és tanácsokkal látják el őket, hogy a leghasznosabban tölthessék el idejüket külföldi utjaikon./mti/

..

8.40/-n
10 n Zel'

Sc

-18-

bb. 26. ujjászületik az ország legnagyobb bőrgyára - korszerű gépeket szerelnek fel, új gyáregység kezd meg működését

vid lk/szf/gy/cz

1966. szeptember 23.

a pécsi bőrgyárban nagyszabású építkezés bontakozott ki az elmúlt hónapokban. majdnem 200 millió forintos beruházással fejlesztik, új egységgel bővítik a több mint két évszázados múltú üzemet, amely eddig is az ország legnagyobb bőrgyára volt.

a beruházások a gazdasági mechanizmus reformja szellemében viszonylag igen rövid idő alatt valósulnak meg. mintegy 100 millió forintot költenek gyárfejlesztésre. ennek egyik része az új krómos épület, amelynek az lesz a rendeltetése, hogy lényegesen fokozza a puhabőrök termelését. a krómos csarnokban automata gépeket szerelnek fel, amelynek eddig nem voltak a hazai bőriparban. ennek az egységnek lesz része a korszerű kémiai állomás, a vegyianyag-raktár, a keverőhelyiség. a gépeket a technológiai folyamatnak megfelelően helyezik el, s így nagymértékben növelik majd a termelékenységét is. dolgoznak a villamos és gőzenergia, valamint a vízellátás korszerűsítésén, kapacitásnövelésén is. a gyár erőműtelepeit leállították, az áramot az országos hálózatról, a gőzt pedig a pécsi hőerőműből nyerik.

az új létesítményeket úgy tervezték, hogy az idén megkezdett 80 millió forintért épülő rostműbőrgyárat is kiszolgálja. az új gyáregység feladata az lesz, hogy a megmunkálás során keletkező hulladékot, a faragási forgácsot rostműbőrré dolgozza fel. ez jelentős deviza-mérlegjavítást ígér az országnak, mert feleslegessé teszi tetemes mennyiségű nyersbőr importját. a rostműbőrgyár a tervek szerint 1968 elején kezd meg a folyamatos termelést. gazdasági számítások szerint az építésre fordított költség két éven belül megtérül.

folyamatban van a pécsi bőrgyárban egy viszonylag kisebb méretű, ötmillió forint értékű beruházás is, amely a sertésbőr nemesítését, finomabb kidolgozását teszi lehetővé a jövő év tavaszától kezdve./mti/

..

9.50/-n
10 n Zel'

Sc

-19-

bb. 29. kazinczy-kiállítás és esze tamás-émlékünnepség a sátoraljaujhelyi művészeti napokon

vid gk/fm/gy/cz

1966. szeptember 23.

sátoraljaujhelyen - a dolgozók javaslatait figyelembe véve - készítették el az őszi művészeti napok változatos és színes programját. eszerint október 2 és 25 között számos érdekes eseményre: kiállításokra, hangversenyekre, operaelőadásra, színházi bemutatókra és szoboravató ünnepségre kerül sor. a városi tanács kilenc kulturális rendezvényre 500 bérletet adott ki, amelyből már mintegy 300-at megvásároltak. a művészeti napok műsorában hangversenyt adnak a budapesti máv szimfonikusok, színházi előadásokat tart a miskolci nemzeti színház és a debreceni csokonai színház. bemutatják németh lászló „csapda”, című színművét, kálmán imre „ördöglovas”, című operettjét és strauss cigánybáróját. a budapesti postás szimfonikus zenekar és az operaház tagjai operaestét rendeznek, a világirodalom gyöngyszemeit pedig bánki zsuzsa, neményi lilí, bitskey tibor, mádi szabó gábor és más neves művészek tolmácsolják a budapesti irodalmi színpad műsorában.

a három hétig tartó művészeti napokon megemlékeznek kazinczy ferenc halálának 135., valamint esze tamás születésének 300. évfordulójáról. a nagy magyar nyelvújító 1815-től haláláig dolgozott a sátoraljaujhelyi levéltárban, esze tamás pedig a hecske nevű városrész piacán hívta rákóczi zászlaja alá tokaj-hegyalja parasztjait. az évfordulók alkalmából a városi levéltárba - amelyet kazinczyról neveztek el - kiállítják a „szent öreg”, fennmaradt emlékeit: hajdani íróasztalát, levelezését és híres „autographa”, gyűjteményét, amelyben magyar királyok, erdélyi fejedelmek, nagy hadvezérek kézjegyét örököltette meg. a hecskei városrészben, az esze tamás általános iskola parkjában október 16-án kerül sor az esze tamás-émlékünnepségre. az iskola bejáratánál felavatják buza barna szobrászművész új alkotását, esze tamás mellszobrát és itt tartják meg a város uttörőinek színpompás seregszemléjét. a művészeti napokra hegyalja csaknem minden községből várnak vendégeket./mti/

.-.

9.55/-n

-20-

10.22.2001

abc

bb. 30.a Lottó heti nyerőszámai

Lk/gy/cz

1966. szeptember 23.

a sportfogadási és Lottóigazgatóság tájékoztatása szerint gyöngyösön a szabadtéri színpadon megtartott Lottósorsoláson a 38. játékhéten a következő számokat húzták ki.

5, 7, 12, 65, 74
/mti/
10.03/-n

bb. 31. közlekedési balesetek

Lk/gy/cz

1966. szeptember 23.

budapesten a xxii kerületben nagytétény, diótörő ut 57 szám előtt nagy mózes 57 éves esztergályos motorkerékpárjával egy álló tehergépkocsinak ütközött. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője súlyos, életveszélyes sérülést szenvedett, kórházban szállították.

a 47-es számú útvonalon derecske és berettyóujfalu között sárosi józsef 25 éves felvásárló motorkerékpárjával szabálytalanul előzött egy tehemes szekeret és annak nekiütközött. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a kórházba szállítás után meghalt./mti/

.-.

bb. 32. hét magyar művész a Liszt-bartók zongoraversenyek középöntőjében

t áe/tné/gy/cz

1966. szeptember 23.

a zeneakadémia nagytermében csütörtökön lezárult a ix. budapesti nemzetközi zenei fesztivál Liszt-bartók zongoraversenyének első szakasza. a nagy érdeklődéssel kísért vetélkedő során 31 résztvevő közül választották ki azt a 15 versenyzőt, akik a középöntőbe küzdenek tovább.

/folyt. köv./

11.35/-n

-21-

11.22.2001

12.30

De

bb. 32. hét magyar művész.... 1.-. folyt/ gy

a fiatal művészeknek legalább 16 pontot kellett kiérdemelniük, hogy részt vehessenek a verseny második fordulójában. a legmagasabb pontszám 25 volt.

a zsüri döntése alapján a következők jutottak tovább: fellegi ádám, francisc karácsonyi/románia/, kiss gyula, králik jános, jorge gomez labrana/kuba/, volkmar lehmann /ndk/, lux erika, edith murano /argentina/, nádor györgy, jurij schuster/szovjetuni/, torma gabriella/, ewa sinowiecz /Lengyelország/, antal imre, rolf dieter arens /ndk/, ilina petrova bajcseva /bulgária/.

a versenyzőknek pénteken szabadnapjuk volt.

a középdöntő szombaton délután kezdődik és vasárnap este fejeződik be./mti/
11.38/-n .--

bb. 33. szövetségi szörpgyár kezdte meg működését nagykozárban
vid ká/sk/gy/cz 1966. szeptember 23.

nagykozárban megkezdte működését baranya megye legjelentősebb szövetségi feldolgozó üzeme: a szörpgyár. már ez év végéig 12 vagonnyi áru - 30 000 üveg málnaszörp és 240 000 üveg szamócaszörp - készül itt. a nagykozári termelőszövetkezetnek 75 hold málna-, szamóca- és fekete ribizke-ültetvénye van, s eddig csupán étkezésre adhatta el a termést, illetve a fogyasztásra nem alkalmas gyümölcsöt ipari nyersanyagként, fillérekért tudta csak értékesíteni. most viszont szörpként, saját maga által palackozva adja el a pécsi fűszért vállalatnak. az üzem a nemrég alakult tsz-közi társulás málnáját, szamócaját, fekete ribizkét is feldolgozza majd. az eddig elkészült szörpök minősége kitűnő; a fűszért közölte a szövetséggel, hogy minden mennyiségben hajlandó átvenni a szörpgyár áruját./mti/

..

13.10/-n

13.10.22

Se

-22-

bb. 34. csak hivatalosan köszöntött be az ősz a körösök vidékére - az üdezöld pázsit, a virágzó rózsakertek, a haragoszöld kukoricatáblák a nyárra emlékeztetnek

vid ká/sk/gy/cz

1966. szeptember 23.

a körösök vidékén csak hivatalosan köszöntött be az ősz szeptember 23-án. amerre a szem ellát az üdezöld pázsit, a dusfüvű legelők, a haragoszöld kukoricatáblák, a virágzó rózsaligetek a nyárra emlékeztetnek. az erdők lombja sem színeződik még. szarvas környékén, gyulán, ecsefalván, gyomán, mezőgyánban, békéscsabán, battonyán és másutt az öntözött legelőkön, felújított ősgyepeken az őszi időben szokatlanul dus fűvet talál a jószág. a városokban és falvakban - ahol az utóbbi években hódít a rózsakultusz - a parkokban, az utcák szélén rózsabokrok tizezreire pompáznak a gyönyörű virágok.

a szántóföldeken a vetés, a talajelőkészítés és a betakarítás viszont már az őszt jelzi. az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek kukoricatábláin száznál több különböző típusú kukoricabetakarító gép, a cukorrépatáblákon legalább 15 000 kézi erő dolgozik./mti/

..

bb. 36. az „életünk,, és a „dialogi,, című folyóiratok együttműködése

vid sk/fm/gy/cz

1966. szeptember 23.

a vas, veszprém, győr-sopron és zala megyei közös kiadásában negyedévenként megjelenő „életünk,, című folyóirat és a jugoszláviai mariborban megjelenő „dialogi,, című folyóirat szerkesztőbizottsága pénteken nagykanizsán tanácskozott a két folyóirat együttműködéséről. megállapodtak, hogy a „dialogi,, a nyugatdunántúli, az „életünk,, pedig a maribori írók és költők műveit közli majd rendszeresen. ezenkívül személyes kapcsolatot is kialakítanak: szerkesztőbizottsági tagok, írók és költők tesznek kölcsönös látogatást a dunántúlon, illetve jugoszláviában./mti/

..

bb. 37. képzőművészeti kiállítás békéscsabán

vid j/fm/gy/cz

1966. szeptember 23.

a képcsarnok vállalat békéscsabai boltjában kiállítást rendeztek Lipták pál békéscsabai festőművész alkotásából. a tárlaton szereplő grafikák, festmények a város lakóinak életét és munkáját ábrázolják.
/folyt. köv./

13.16/-n

13.16.22

Se

-23-

bb. 37. /képzőművészeti kiállítás.... folyt./ gy

a művész megörökítette az új lakótelepek, iskolák, gyárak építését, és az alföldi város fejlődésének egyéb jelentős állomásait.

a kiállítást pénteken délutánra nyitotta meg./mti/

bb. 41. időjárásjelentés

tné/gy/

1966. szeptember 23.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken délután:

időnként élénk szél

európa délnyugati részei fölött anticiklon helyezkedik el, hatására itt kevés a felhő, a reggeli órákban sokfelé párák, ködös az idő. európa északkeleti térségében viszont nagy kiterjedésű ciklon okoz változóan felhős, sokfelé esős, szeles, hűvös időjárást. a ciklon hátoldalán áramló hidegebb levegő ma reggelre megközelítette a kárpát-medencét, hazánkban csütörtökön napos, száraz idő volt. napközben a hőmérséklet 19-24 fokig emelkedett, ma hajnalban az ország területén 4-11 fok közötti hőmérsékleteket mértek. ma délelőtt a hidegebb levegő lassú beszívargása következtében helyenként a szél megélénkült és a hőmérsékletek 11 órakor 14-18 fok között váltakoztak.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 15,6 fok volt, a sokévi átlagnál 0,1 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 17 fok.

várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások, legfeljebb szórva esővel előforduló kisebb esővel. mérsékelt, időnként élénk északi, északnyugati szél. helyenként reggeli párásság. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7-12, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 15-19 fok között.

a duna vízállása 347 centiméter./mti/

13.24/-n
1830 zeli

-24-

bb. 35. bőséges fűszerpaprika szüret, kitűnő minőség - 2 000 -
- 3 000 vagon zöldpaprika lecsónak - rövid paradicsomidény
tanulmányokkal

1 cs/sk/ká/gy/cz

1966. szeptember 23.

a jellegzetes „paprikás”, tájakon a szeptember végi jó időben kivirultak a házak: az ereszek alja, a tűzfalak, verandák véges-végig teleaggatva pirosító paprika-fűzésekkel. ez az utóérlelési időszak rendkívül fontos, minthogy most dől el, milyen minőségű lesz a fűszer. az első tapasztalatok kedvezőek: az átvételre került eddigi paprikaszállítmányok szárazanyag tartalma a szokványos 16-17 százalék helyett 18 százalék körül van. a paprikamalmok idei „lisztját”, minősítő szakemberek szerint a paprikaőrlemények színe is jobb az átlagosnál. gazdag józsef, a konzervipari tröszt osztályvezetője tájékoztatásul elmondta, hogy szeged és kalocsa vidékén teljes erővel hozzáfogtak a bőséges fűszerpaprika termés betakarításához. az ipar szakemberei az átlagosnál mintegy 600 vagonnal több termésre számítanak. a malmok máris kerekén 450 vagonnyit vettek át az új termésből, így valószínűleg hamarosan megjelenik az üzletekben az itt-ott már nékülözött friss, örölt paprika. a „paprikás hetek”, valószínűleg késő októberig, a fagyok beálltáig elhúzódnak.

a zöldpaprika-szezon már tuljutott a delelőjén. a termés jó volt. a feldolgozóipar ez évi 4 500 vagonos átvételi tervét könnyűszerrel teljesíteni tudja. az előirányzat szerint 2 000 - 3 000 vagonnyi lecsót készítenek. ezenkívül a következő hetekben sokmillió paprikát fogynak meg olajos nyers sárgaréppel, zellerrel, petrezselyemmel és paradicsommal, ebből lesz a vitaminokban gazdag, izletes „zakuszka”, a zakuszka-kát a szovjetunióba exportáljuk, ahol az kedvelt téli-tavaszi csemegének számít.

ugyancsak kedvezőek a terméskilátások a paradicsompaprikából. a rendkívül magas c-vitamin tartalmu csemegét főleg süritmények készítésére használják, de nagy mennyiséget tartósítanak majd aszalással is. a paradicsompaprika a szeptember második felében beköszöntött tartós meleg, száraz időben szépen érik, szinesedik.

/folyt. köv./

13.30/-n 1420 Pn
1844 zeli

-25-



bb. 35. /bőséges fűszerpaprika.... 1. folyt./ gy

sok gondot okozott az idei rendkívül nagy paradicsomtermés. a minden várakozást felülmúló kínálat a rövid főszezonban számos helyen átvételi nehézségekkel, zökkenőkkel járt. sok szép paradicsom veszett kárba a szállítási és feldolgozási kapacitás elégtelensége miatt. a termelők panasza nagyrészt jogos volt ugyanakkor tény az is, hogy a fődény rendkívül rövid volt. a paradicsomfeldolgozás üzemi időszakok sokéves átlagban meghaladja az 50 napot, s ebből legalább 40 nap jut az ugynevezett főszezonra. az idei érési időszak elhúzódott: rendkívül lassú volt a felfutás, majd a tulajdonképpeni főszezon meredek íveléssel alig tíz napra korlátozódott. a konzervgyárak a főszezonban 475 vagonos napi adagok átvételére tettek ígéretet, viszont az átvételi jegyzékek szerint ténylegesen, s naponta rendszeresen 500-560 vagonnyit vettek át. a raktározási és feldolgozó kapacitásukat teljesen kihasználták, amíg a „roham”, tartott. jellemző azonban a hirtelen lefutásra, hogy most szeptember utolsó dekádja elején a napi kínálat és átvétel kvótája már alig éri el a 300 vagon, s - mivel a paradicsomültetvények nagy része már teljesen leérett - várhatólag hamarosan megszűnik a szállítás. az idei paradicsomkampány tanulságait mindenesetre érdemes levonni: hosszabb érési időszakra, nagyobb átvételi és feldolgozási kapacitásra van szükség. s e tekintetben mind a nemesítési, mind a termelési, illetve a felvásárlási és feldolgozási szakemberekre nagy feladat hárul./mti/

bb. 38. kőszegi ifjúsági küldöttség utazott csehszlovákiába
vid j/fm/gy/cz 1966. szeptember 23.

pénteken kőszegről ötventagú ifjúsági küldöttség utazott csehszlovákiába. a fiatalok az augusztusban kőszegen rendezett nemzetközi ifjúsági találkozó csehszlovák résztvevőinek látogatását viszonzozták. bratislavával és környékével, az ottani fiatalok életével ismerkednek./mti/

13.55/-n 14.10. pnc
14.01.2. el'

-26-

bb. 39. esze tamás emlékbélyeg

1 kf/kf/ki/gy/cz

1966. szeptember 23.

a postavezérség közli, hogy szeptember 25-én esze tamás születésének 300. évfordulója emlékére 60 filléres bélyeget hoz forgalomba./mti/

..

bb. 40. luxus ruházati divatbemutató

t kf/kf/ki/gy/cz

1966. szeptember 23.

a fővárosi kézműipari vállalat pénteken a gundel étteremben tartotta meg hagyományos őszi-téli divatbemutatóját. a vállalat - amely elsősorban a luxus ruházat látja el ruházati cikkekkel - 120 finom, divatos modellt mutatott be. a modellek követik az általános divatot, egy-kettő közülük azonban a vállalat saját tervezőinek különlegessége. ilyen például a puha, meleg-szővetből készült, alul igen bő, kámzsás télikabát, amelynek érdekessége, hogy a kámzsát, az ujjakat és a kabát alját is szőrme díszíti. hozzátartozik a kabát anyagából készült alig-mini szoknya, amely azonban, lévén csipőszoknya, mégis majdnem térdig ér. ugyancsak egyedi különlegesség a kötött kámzsával és ujjakkal egybeépített kötényruha.

a 120 modell egyébként már megtalálható a luxus ruházatban és a vállalat haris közli modellboltjában. a divatbemutatóval kapcsolatosan a vállalat vezetői elmondták, hogy mindössze öt éve gyártanak luxus ruházati terméket. a kezdeti 3 millióval szemben az idén 40 millió, jövőre pedig 50 millió forint értékű finom készruházati terméket adnak a luxus bolthálózatnak. ezenkívül jövőre a modex-en keresztül külföldi bér munkára is kaptak megrendelést./mti/

14.00/-n 14.10. pnc
14.04.2. el'

..

-27-



bb. 42. szüretelik a móri ezerjót

vid ká/sk/gy/hk

1966. szeptember 23.

az ezerjő hazájában - a móri borvidéken - megkezdődött a szüret, elsőként a móri kossuth termelészövetkezet látott munkához 84 holdas szőlőjében. az eddigi tapasztalatok szerint a termés mennyisége gyenge, holdanként mintegy nyolc-tíz mázsa, de ez ellensúlyozza a kitűnő minőség. már a szüret első napjaiban 18-18,4 cukorfokos a must./mti/

bb. 43. telex forgalom magyarországi és nicaragua között

i kf/kf/ki/gy/cz

1966. szeptember 23.

a posta nemzetközi kapcsolata ismét gyarpodott. megnyílt a telex forgalom magyarországi-nicaragua között. a levelezéseket new york közvetítésével bonyolítják le, hétfől szombatig 13-14 óra között, vasárnap és munkaszüneti napokon pedig 12-17 óra, valamint 23-01 óra között. a háromperces levelezés díja 36,73 arany frank./mti/

bb. 45. a szakszervezetek győr-sopron megyei tanácsának ülése

vid hné/fm/gy/cz

1966. szeptember 23.

a szakszervezetek győr-sopron megyei tanácsa pénteken a dolgozók életszínvonalának és szociális helyzetének alakulásáról tárgyalt. többek között megállapították, hogy az év első felében jelentősen növekedett a foglalkoztatottak száma. jelenleg a megyében 223 000 a kereső, míg az eltartottak száma 174 000-re csökkent. problémát okoz még a nők foglalkoztatása.

a résztvevők megvitatták az ár- és bérintézkedésekkel kapcsolatos tapasztalatokat. panasz hangzott el a tüzelő ellátással, illetve a szén minőségével kapcsolatban. megállapították, hogy a minőség romlásának oka főleg a szabad ég alatti tárolás./mti/

14.16/-n .1
1422 Leli' Pnc

-28-

bb. 44. jubileumi előadássorozat gyulán - nagy sikert aratott a „fába faragott történelem”,

vid j/fm/gy/cz

1966. szeptember 23.

a gyulai erkel ferenc muzeum, az állami levéltár és a tit nagyszabású előadássorozatot szervezett a gyulai vár életének 400. évfordulója alkalmából. a gyulai ünnepi napok pénteken kezdődtek. az előadássorozat megnyitóját a zeneiskola hangversenytermében rendezték meg, ahol parádi nádor, a magyar nemzeti muzeum munkatársa tartott előadást a gyulai vár történelméről.

a jubileumi előadássorozat megkezdésére elkészült kiss istván fafaragó népművész alkotása a „fába faragott történelem”, az ötszáz alakos, juharfába faragott művészi alkotás, - amely a gyulai vár ostromát mutatja be - az állami biztosító gyulai kirendeltségének kirakatába került. állandóan sok a nézője, s a fafaragó népművész a helyszínen ad tájékoztatást: másfél év alatt több mint ötezer óra munkával hogyan sikerült elkészítenie a nem mindennapi faragott képet./mti/

bb. 46. a jövő évi tanácsi tervjavaslatokról tárgyalt a szabolcs megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid sk/fm/gy/cz

1966. szeptember 23.

a jövő évi tanácsi tervjavaslatokat tárgyalta meg és hagyta jóvá pénteki ülésén a szabolcs-szatmár megyei tanács végrehajtó bizottsága. a tervjavaslat egyik jellemzője, hogy a tanácsi vállalatok az eddiginél kevesebb mutatót kaptak, s így növelték önállóságukat. a javaslat szerint a megye könnyűipari termelése mintegy 10 százalékkal, a helyiiparé 12 százalékkal emelkedik részben létszámfejlesztéssel, részben a termelési költség csökkentésével. a jövő év végéig nyíregyházán 700 lakásba és több közintézménybe vezetik be a távfűtést. a közös gazdaságok vízszükségletének fokozottabb kielégítésére 100 tsz-kut és ugyanennyi víztároló medence építését kezdik meg. gáván, tiszavasváriban, hermánsegen, rakamazon, jéken, szamosbecsen és vásárosnaményban folyamatosan üzemel a törpevízmű. ötvenkilencmillió forintot állami beruházással 326 lakás építését fejezik be, s több mint 200 építését kezdik meg. ezeknek a lakóházaknak többsége már táv-, illetve gázfűtéses lesz, 55 százalékát beépített konyhabutorokkal, 45 százalékát beépített szekrényekkel látják el.

/folyt. köv./

14.20/-n 14 30 Pnc
M422 Leli'

-29-

bb. 46. a jövő évi.... 1. folyt./ gy

a beruházások összege több mint 80 millió, a felújításokra szánt összeg 30 millió forint. tizennyolc községben körülbelül 25 kilométerrel bővítik a villanyhálózatot, nyolc nagyobb tanyai települést villamosítanak. többek között 20 millió forintos költséggel folytatják a nyíregyházi kórház bővítését, hétmillió forint ráfordítással a földgázvezeték építését, befejezik a nyíregyházi filmszínház és a szociális otthon építését, több új általános iskola építéséhez kezdenek hozzá. ezenkívül számos nagyobb létesítmény tervét készítik el./mti/

bb. 47. életmentő kislány megjutalmazása

1 kf/tné/ki/gy/cz

1966. szeptember 23.

ismeretes a kardoskúti 10 éves nagy ilonka hőstette, aki négy kis testvérét és bátyjának 8 hónapos kisfiát mentette ki az égő házból. a 10 gyermekes családnak amely most várja a tizennyediket - sokan ajánlották fel segítségüket.

a kislányt az állami biztosító is megajándékozta, cipőtől a télikabátig felöltöztette és egy szép babával is meglepte. kifizették az állami biztosító orosházi fiókjában a családnak a biztosítás alapján járó 28 000 forint kártérítést is.

az állami biztosító ezenkívül karórával jutalmazta meg gyetyinás miklós 18 éves fiatalembert, aki mentés közben elájult ilonkát kihozta a házból./mti/

14.30/-n 14²⁵ Puc
1444 zeli

-30-

bb. 54. dr.sik endre felszólalása az európai kulturális társaság ülésén

t tf/sk/e sr cz

1966. szeptember 23.

az európai kulturális társaság végrehajtó tanácsának budapesti ülésén -, amely pénteken a gellért szállóban folytatta munkáját - a magyar szekció részéről felszólalt dr.sik endre nyugalmazott külügyminiszter.

az általános világhelyzet problémákkal nehezített időszakában jöttek össze most eszmecsere az európai kultúra munkásai - mondotta. - véleményük nyilvánítása és állásfoglalásuk az európai kulturális társaság fennállása óta ezekben a napokban történik a legsúlyosabb felelősséggel. a tudomány és a technikai rendkívül magas fejlettségi szintje lehetővé teszi, hogy az ember olyan veszedelmes fegyvereket hozzon létre, amely alkalmas az emberiség megsemmisítésére. ez a veszélyhelyzet óriási felelősséget ró a kultúra és a tudomány képviselőire, hiszen annakidején az atombombát a tudósok hozták létre. igaz, hogy a tudomány „boszorkánymesterei”, egykor azt hitték, hogy hatalmas felfedezésüket - a maghasadást - a termelés, a békés munka szolgálatába állítják. nem gondoltak arra, hogy akadnak majd kontár boszorkányinasok, akik a szörnyeteget, az atombombát kiszabadítják a magatehetetlenség bilincseiből. hogy ez többé nem történjék meg: ezért kell határozottan sikra szállniuk a tudósoknak és a kultúra más képviselőinek - kinek-kinek a maga eszközeivel.

- fontos aktualitást kölcsönöz - folytatta - a mostani tanácskozásnak az a tény is, hogy a távol-keleten véres agresszív háború folyik, emberek ezrei pusztulnak el, az emberi kultúra művei, iskolák, kórházak, gyárak válnak a földdel egyenlővé. ez ellen kell, hogy felemeljék messzehangzó tiltakozó szavukat az európai kulturális társaság tagjai is, a világ valamennyi békeszerető emberével egyetemben.

- a társaság jeles alapítói egykor európa egységének eszméjéből indultak ki, és ez a törekvésük viszonylag gyorsan megértésre és visszhangra talált. a nemzetközi politika fórumán az európai országok sorra hívtak össze kelet-nyugati kerekasztal-konferenciákat, keresvén a megértés módjait, a béke utját.
/folyt.köv./

15.50/ ju 16²⁰ Puc

-31-

Mly

bb. 54. /dr. sik endre... folyt./e

1967 tavaszán általános európai konferenciára gyűlnek össze kontinensünk országaiból a legkülönbözőbb néprétegek képviselői, hogy megtárgyalják földrészünk legfontosabb közös problémáit, elsősorban a béke és a biztonság kérdését. ennek jegyében - különösen az utóbbi esztendőben - az európai államok vezetői is mind többször keresik és találják meg az alkalmat a személyes megbeszélésekre, véleménycserékre.

- az európai béke és biztonság megteremtése és biztosítása a kormányok feladata, de az egyes kormányoknak nem lehet figyelmen kívül hagyniuk a népek közvéleményét. a közvélemény alakításának, formálásának felelős letéteményesei az európai kulturális társasághoz tartozó tudósok, írók, művészek, filozófusok, gazdasági szakemberek. megbeszélésük, dialógusok eredményét a társaság keretein túl ismertté kell tenni a lehető legszélesebb körben, a nemzetközi helyzet enyhítésére. /mti/

bb. 48. őszi csucsforgalom a balatonon

vid/lk/e szf cz

1966. szeptember 23.

a kellemes időjárás hatására továbbra is élénk az idegenforgalom a balatonon. az idegyszállodákból és motelekből csucsforgalmat jelentenek. tihanyban, síófokon és a többi kedvelt üdülőhelyen valamennyi szállodai helyet kibéreltek a külföldi vendégek, a turistaszállókat is bérbe vették szeptember végéig. a még nyitvatartó kempingek, bár forgalmuk erősen csökkent, még mindig nem néptelenedtek el. a sátoztáborok műanyagházainak mindenütt van lakója.

a külföldi vendégeket nem riasztja vissza a tó vizének 17 fokra csökkent hőmérséklete és a kellemes, verőfényes időben napjában többszázszor strandolnak.

a vendégek többsége kirándulással tölti idejét. badacsony vezet a látogatottságban, de tömegesen keresik fel tihanyt, hévizt, balatonfüredet és keszthelyt is. a személyhajók utasszáma meghaladja az elmúlt évek utóidényeinek átlagát. a legnagyobb forgalmat a kompok bonyolítják le, százával szállítják a külföldi turisták gépkocsijait szántód és tihany között. /mti/

16.00/ju 16 25 P_{ue}

-32-

ME

bb. 49. adjanak helyet az orvostudományi egyetemeken a balneológia elméleti és gyakorlati oktatásának - ankét a harkányi gyógyvíz és gyógyüdülő fejlesztéséről

vid/lk/e szf cz

1966. szeptember 23.

kétnapos tanácskozás kezdődött pénteken pécsen, az európai hírű harkányfürdő gyógyvizének és gyógyfürdőjének időszerű kérdéseiről - klinikai és gyógykórházi orvosok, balneológusok, hidrológusok, kémikusok, valamint párt- és közigazgatási vezetők részvételével. az ankét célja, hogy megvitassák, miként alakítsák harkány jövőjét.

a terv az, hogy szorosabb együttműködést teremtenek a harkányi gyógykórház és a pécsi orvostudományi egyetem klinikai, intézeti között. elhangzott az a kívánság, hogy az orvosegyetemi oktatás keretében kapjon helyet a balneológia, a gyógyforrások, gyógyfürdők hatásával és alkalmazásával foglalkozó orvostudományi szak elméleti és gyakorlati oktatása. a harkányi gyógykórházban jó alkalom lenne az orvostanhaligatók gyakorlati képzésére. megvan a lehetőség arra, hogy magyarországon először pécsen valósuljon meg olyan egészségügyi együttműködés, amely az ország egyik legértékesebb természetes gyógyvizét népgazdasági és népegészségügyi szempontból legeredményesebben hasznosítja. két nap alatt összesen tíz előadás hangzik el, többek között a harkányi gyógyvízzel kapcsolatos tudományos kutatás feladatairól, a gyógyiszap felhasználásáról.

szombaton az ankét résztvevői a helyszínen, harkányban folytatják a tanácskozást. /mti/

bb. 53. bulgáriából, a plovdivi vásárról jövet

hné/e cz sr

1966. szeptember 23.

magyarországon átutazott julius balkow, az ndk minisztertanácsának elnökhelyettese. julius balkowot fogadta apró antal, a minisztertanács elnökhelyettese. /mti/

16.02/ju 16 30 P_{ue}

-33-

ME



bb. 51. már 200 családi ház felépítéséhez elegendő téglát készítettek terven felül az észak-magyarországi gyárak a kongresszusi versenyben

vid/lk/e szf cz

1966. szeptember 23.

az észak-magyarországi téglá- és cserépipari vállalat borsod, nógrád és heves megye területén 13 kisebb-nagyobb gyárat fog össze. az egymástól távolieső üzemek dolgozóit a párt 9. kongresszusa tiszteletére egységes munkafelajánlást tettek és elhatározták, hogy évi tervükön felül kétmillió égetett téglát és ugyanennyi nyerstéglát adnak a lakásépítkezések meggyorsításához.

a putnoki, a mátraderecskei és a kisterenyei gyárban már hónapok óta mintegy 96-98 százalékban elsőosztályu, a görböllyi és ludányhalászi üzemben pedig csak osztályon felüli kiváló minőségű téglát és cserepet gyártanak. az eddiginél jobb munkaszervezéssel és a gyártási technológia szigorú megtartásával a 13 gyár dolgozóit a kongresszusi versenyben vállalásukat megduplázva esedékes tervükön felül ötmillió égetett és ugyanennyi nyerstéglát készítettek. ez a mennyiség több mint 200 földszintes családi ház /egy közepes borsodi falu/ felépítésére elegendő.

a gyárak munkásai most újabb felajánlást tettek. vállalták, hogy az év végéig még mintegy másfélmillió kisméretű égetett téglát adnak terven felül a népgazdaságnak. /mti/

...

bb. 52. félmillió forint értékű munkát végeztek a szabolcsi középiskolások a nyári építőtáborokban

vid/j/e fm cz

1966. szeptember 23.

a kish megyei végrehajtó bizottsága értékelése szerint a szabolcs-szatmár megyei középiskolások derekasan helytálltak az ifjusági építőtáborokban. a megyéből mintegy kétezer közép- és főiskolás, ipari tanuló vett részt a balatonújhegyi, badacsonytomaji, balatonaligai és tiszavasvári építőtáborokban. a lányok a mezőgazdasági termékek betakarításában, gyümölcszedésben, válogatásban, kertészetben tevékenykedtek, míg a fiúk közül 250 tanuló a badacsonytomaji vasutrekonstruktív munkákban vett részt. a szabolcsi fiatalok által végzett munka értéke meghaladja a félmillió forintot. /mti/

...

16.08/ju 16 32 Puc

-34-

me

bb. 55. kállai gyula fogadta az új afgán nagykövetet

tné/e sr cz

1966. szeptember 23.

kállai gyula, a minisztertanács elnöke pénteken bemutatkozó látogatáson fogadta dr. sultan a. popal-t, az afgán királyság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közelmúltban adta át megbízólevelét. /mti/

...

bb. 56. ismét vízre szálltak a bajai halászok

vid/ká/sk/e cz

1966. szeptember 23.

a duna magas vízállása miatt csaknem egész nyáron pihe-nőre kényszerültek a bajai halászok. éves halfogási tervüket ennek ellenére teljesítették. a medrébe visszahúzódtól élő dunán és a holtágakon most ismét vízre szálltak a bajai halászok, s egy-egy óriás hálóval 15-20 mázsa halat huznak partra. most főleg keszeget, ezenkívül sok csukát fognak. /mti/

...

bb. 57. dr. timár mátyás mongóliába utazott

k/sk/e sl ki cz

1966. szeptember 23.

dr. timár mátyás pénzügyminiszter vezetésével magyar delegáció utazott ulan-bator-ba, a kgst pénzügyi állandó bizottságának ülésére. az ülés a mongol népköztársaság fővárosában szeptember 26-án kezdődik. /mti/

...

bb. 58. a szegedi nemzeti színház első bemutatója: a trisztán - kétezerrel több bérletes az új idényben

vid/tné/e fm cz

1966. szeptember 23.

a szegedi nemzeti színházban pénteken este tartották az új idény első bemutatóját illés endre és vas istván trisztán című háromfelvonásos drámájának előadásával.

bozóky istván főrendező ezzel kapcsolatban a következőket mondotta:

- trisztán és izolda története ősi legenda, s minden idők egyik legszebb szerelmi drámája. arra törekszünk, hogy az előadás ne romantikusan, hanem éles realitással - a ma emberéhez szólva - fogalmazza meg a mű mondanivalóját. /folyt. köv./

16.12/ju 16 35 Puc

-35-

me

bb. 58. /a szegedi nemzeti...folyt./e

a játékstílus mai, modern ritmusát, a lényegre utaló, tiszta és közvetlen előadásmódot igyekszünk kialakítani. ez rendkívül nagy koncentrációt igényel a szereplőktől. tudományos vizsgálatok kimutatták, hogy egy negyedórás koncentrált színjátszás négyórás nehéz fizikai munkának megfelelő energiát emészt fel. az új játékstílus kialakítása - amit már a múlt évben megkezdtünk - kedvező fogadtatásra talált. misem bizonyítja ezt jobban, mint az a tény, hogy az idei szezonban kétezerrel többen váltottak bérletet.

a darab címszerepét, trisztánt szabó kálmán alakítja, míg az egyéb főbb szerepekben demjén gyöngyvért, hógye zszannát, miklós klárát, kormos lajost és károlyi istvánt láthatja a közönség. a drámát bozóky istván rendezte, a díszleteket székely lászló tervezte. /mti/

bb. 59. focs Jenő látogatása borsodban

vid/j/fm cz

1966. szeptember 23.

focs Jenő, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese pénteken borsod megyébe látogatott. dr. bodnár ferencnek, a borsod megyei pártbizottság első titkárának társaságában felkereste a kazincbarcikai borsodi vegyikombinátot. a minisztertanács elnökhelyettesét körtvélyes istván, a gyár műszaki igazgatója tájékoztatta a termelés menetéről és az üzem bővítésével kapcsolatos beruházásokról. ezután a vendégek meglekintették az ammóniagyárat, a próbatermelését végző kaprolaktám-üzemet és a földgázbonító állomást. délután focs Jenő részt vett a diósgyőri gépgyárban tartott taggyűlésen. /mti/

bb. 60. elutazott pénteken bázalbe

1 tz/hné/e ki cz

1966. szeptember 23.

pál Lénárd egyetemi tanár, a magyar tudományos akadémia levelező tagja és turchányi györgy kandidátus. ők képviselik a magyar tudományos akadémiát a tiszta és alkalmazott fizika nemzetközi egyesülete - az iupap - szombaton kezdődő közgyűlésén. /mti/

16.20/ju

-36-

me

bb. 61. galina piszarenko budapesten

k áe/tné/e cz sr

1966. szeptember 23.

galina piszarenko, a moszkvai nagy színház művésze, a magyar állami operaház meghívására pénteken budapestre érkezett. a művésznő szeptember 25-én a bohémélet, 28-án pedig az anyegin női főszerepében lép fel az erkel színház előadásain. /mti/

bb. 62. kiigazítják a balesetveszélyes szolnoki utkanyart

vid/lk/e szf cz

1966. szeptember 23.

szolnok belterületén, a vasuti pályatest fölött átívelő kolozsvári hid után közvetlenül, veszélyes kanyar akadályozza a közlekedést. a kanyar több balesetet is okozott már. a közuti igazgatóság most megkezdte az éles kanyar enyhítését. több lakóház lebontásával az utszakasz 300 méteres részét az eddigi hat méterről kilenc és fél méterre szélesítik, s ezzel az utszakaszt áttekinthetővé teszik a gépjárművezetőknek. az út korszerűsítésére két és fél millió forintot fordítanak. /mti/

bb. 63. megkezdődött a nagyvadak exportja a győri hűtőházból

vid/lk/e szf cz

1966. szeptember 23.

felkészülten várta az idei vadászati évadot az országos hűtőipari vállalat győri hűtőháza. a 342 vagonos hűtőházban külön termet tartottak fenn a nagyvadaknak, a szarvasoknak és vaddisznóknak. eddig már másfél vagon vadhúst szállítottak a külföldi megrendelőknek. zöltségfélékből a tervezett 15 vagon helyett 25 vagonnyit tartósítanak az idén. újra kapható lesz a 20 dekagrammos csomagolásban előre elkészített vadgalthus, amelyből hetenként 30 mázsát szállítanak az üzletekbe. gondoskodnak nyugat-dunántul zavartalan lecsó-ellátásáról is. egyedül a szivaszállítás akadozik, pedig országszerte kedvező volt a szilvatermés. a tervezett 20 vagonnyi szilvából eddig mindössze két vagonnal tettek el. a dolgozók vállalatának megfelelően nem lesz különbség a hazai és az exportáru minősége között. /mti/

16.30/ju 1740Puc

-37-

me

bb. 68. kiállítás vietnamról oroszlanban

vid/tm/e fm hk

1966. szeptember 23.

pénteken oroszlanba látogatott phan huy chau, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének titkára és le huu van, a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének titkára. dr. anderla imre, a városi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese fogadta a vendégeket, akik megtekintették a bányászváros új létesítményeit. ezután részt vettek a városi tanács előcsarnokában rendezett kiállítás megnyitásán. „harcoló vietnam”, címmel 52 nagyméretű tablón dokumentumok, fényképek és cikkek szemléltetik a vietnami nép hősiességét az amerikai agresszorokkal szemben.

a kiállítást a megye más helységeiben is bemutatják.
/mti/

bb. 69. koreai államférfiak köszönő távirata

tné/e sr hk

1966. szeptember 23.

kim ir szen, a koreai munkapárt központi bizottságának elnöke, a koreai népi demokratikus köztársaság minisztertanácsának elnöke és coj jen gen, a koreai népi demokratikus köztársaság legfelső népi gyűlése elnökségének elnöke táviratban fejezte ki köszönetét kádár jánosnak, a magyar szocialista munkapárt központi bizottsága első titkárának, dobai istvánnak, az elnöki tanács elnökének, és kállai gyutának, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének a koreai népi demokratikus köztársaság kikiáltásának 18. évfordulója alkalmából kifejezett jókívánságaikért.

x x

pak szon csol, a koreai népi demokratikus köztársaság külügyminisztere péter jános külügyminiszternek mondott köszönetet a kndk nemzeti ünnepe alkalmából küldött jókívánságaiért. /mti/

17.22/ju 18¹⁰pu

-40-

bb. 70. megjutalmazták az ezredik bérlettulajdonost a békéscsabai jókai színházban

vid/hné/e fm hk

1966. szeptember 23.

a felújított békéscsabai jókai színházban még nem kezdődött meg az új évad, de máris nagy az érdeklődés a közönség körében. termelőszövetkezeti tagok, üzemi dolgozók, értelmiségiek váltanak csoportosan bérleteket. békéscsabán pénteken vásárolták meg az ezredik bérletet, amelynek tulajdonosa, csicsely györgy további két bérletet kapott ajándékba. /mti/

Vaz előadások iránt

bb. 71. szudáni közlekedési küldöttség érkezett hazánkba

i kf/kf/e ki

1966. szeptember 23.

pénteken, naszreddin esz szajed közlekedési és idegenforgalmi miniszter vezetésével öttagú szudáni közlekedési küldöttség érkezett hazánkba. a miniszter és kíséretének tagjai többi között a magyar közlekedésügy vezetőivel a szudáni köztársaság és a magyar népköztársaság közötti közlekedési együttműködés lehetőségeiről folytatnak tárgyalásokat.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren horn dezső, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese, római rudolf közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, a külügyminisztérium és a külkereskedelmi minisztérium képviselőinek jelenlétében, fogadta.

x x x

naszreddin esz szajed szudáni közlekedési és idegenforgalmi minisztert szakértőinek kíséretében pénteken délután hivatalában fogadta dr. bíró józsef külkereskedelmi miniszter. az eszmecsere során megvizsgálták a két ország közötti kereskedelmi kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeit. a megbeszélésen részt vett bacsoni jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes és római rudolf közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes.

x x x

ugyancsak péntek délután horn dezső, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese hivatali helyiségében fogadta a minisztert és kíséretét, beszélgette a két országot kölcsönösen érdeklő közlekedési kérdésekről, majd este a Gundel étteremben vacsorát adott a szudáni vendégek tiszteletére. /mti/

18.14/ju 18¹⁰pu

-41-

bb, 72. szinkronban a csillagászati és a meteorológiai ősz; az összeomló anticiklon nyomán borultabb, hűvösebb időszak következik - az éjszakai fagyok egyelőre megszűnnek

1 cs/sk/e hk

1966. szeptember 23.

pénteken 12 óra 43 perckor jutott a nap az égi egyenlítő és az ekliptika metszéspontjára, vagyis elérkezett az őszi nap-éj egyenlőség időpontja, amely a csillagászati ősz kezdetét jelenti. ez évben a „hivatalos” évszakváltás meglepő pontossággal egybevágott az időjárási kezdet fordulásával: a meteorológiai jelentések ugyanis most adtak hírt a derült, szép időt sokáig fenntartó anticiklon fokozatos összeomlásáról és ezzel párhuzamosan az északkelet-európai ciklonrendszer erősödéséről. a legutóbbi időjárási jelentések szerint az anticiklon már csak délnyugat-európában, továbbá franciaországban, a brit-szigetek és a két németország déli területein tartja fenn a magasnyomású időjárási helyzetet, ahol a derült, csendes őszben még 20-25 fokig emelkednek a napi maximumok. ettől északkeletnek azonban már erősen felhős, gyakran esős az idő, sőt a skandináv államok, továbbá finnország és a szovjetunió legészakibb vidékeiről már hózáporokat jelentettek a megfigyelők. itt a délutáni maximumok sem emelkedtek a plusz 1-5 fok fölé.

az északkelet-európai ciklon első frontjai pénteken megérkeztek északról, északkeletről a kárpát-medencébe is, ezek okozták hazánkban pénteken a felhősödést és a szél megélénkülését. a csütörtöki 19-24 fokos maximumok országszerte 15-21 fokra csökkentek. a budapesten mért napi középhőmérséklet mérlege ismét a negatív oldalra billent. a meteorológusok szerint a szeptember-középi szép időszak a vénasszonyok nyarának csupán csekély előfutama volt, amely azonban a nyár súlyos „adósságait” /a napfény- és megleghozamot illetően/ nem tudta törleszteni: a havi hőmérséklet legfeljebb a normálszintet éri el. számottevő kompenzációra ez ügyben tehát szeptemberben, sőt - a távprognózis szerint - október elején sem számíthatunk. a következő hetekben valószínűleg a ciklonok lesznek még uralmon közép-európában és így a nyár bucsuztató szép idő visszatértét csak október közepén vagy második felében remélhetjük.

a központi előrejelző osztályon közölték, hogy a következő 36 órában hűvös jellegű lesz az idő, felhőátvonulásokra, szórványos, kisebb esőkre kell számítanunk. az éjszakai fagyok egyelőre megszűnnek. a hajnali minimumok 7-12, a délutáni maximumok szintje 15-19 fok között alakul ki. /mti/

18.30/ju 18⁵⁰Pnc

-42-

bb. 73. ajándék a vietnami kulturális kapcsolatok bizottságának

t tf/gg/e hk

1966. szeptember 23.

dr. rosta endre, a kulturális kapcsolatok intézetének ügyvezető elnöke pénteken délután az intézet székházában ünnepélyes külsőségek között átadta hoang luong-nak, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetének azokat az értékes ajándékokat, elektrotechnikai berendezéseket, amelyeket a vietnami kulturális kapcsolatok bizottsága részére küld a magyar nép, a két ország közötti együttműködés jegyében. magnetofonokból, hangszórókból és képtávírókból áll a küldemény, s ezeket a műszaki, technikai eszközöket a vietnami kulturális szervek propaganda-munkájukhoz használják majd fel. az ajándékok átadásánál jelen volt a külügyminisztérium, a művelődésügyi minisztérium és a kki több vezető munkatársa, valamint a vdk budapesti nagykövetségének több tagja, részt vett az ünnepségen dinh ba thi, a dnff budapesti állandó képviselőjének vezetője is. /mti/

...

bb. 74. nándor mikola finn festőművész kiállítása

t tf/gg/e hk

1966. szeptember 23.

pénteken délután nyílt meg a kulturális kapcsolatok intézetének dorottya utcai szalonjában. a 30 év óta finnországban élő mester, aki egykor rudnay gyula tanítványa volt, harmincnél több alkotását mutatja be budapesten, felidézve a tárlatlátogatók előtt a finn tájak és a természet szépségeit. a kiállítást supka magdolna művészettörténész mutatta be a közönségnek. részt vett a megnyitón demeter sándor, a kki alelnöke; jelen volt e.a. raustila budapesti finn nagykövet is. a tárlat október 10-ig tekinthető meg. /mti/

...

18.37/ju 18⁵⁰Pnc

-43-



bb. 75. fogadás a kanadai kereskedelemügyi miniszter tiszteletére

t sl/gg/e hk

1966. szeptember 23.

M. H. bow, Kanada budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és felesége péntek este a Gellért szállóban fogadást adott a hazánkban tartózkodó Robert H. Winters kanadai kereskedelemügyi miniszter tiszteletére.

A fogadáson megjelent dr. Biró József külkereskedelmi miniszter, Darvas László külkereskedelmi miniszterhelyettes, Szilágyi Béla külügyminiszterhelyettes, továbbá a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja. /mti/

bb. 76. évadnyitó a thália színházban, Ibsen-dráma a madách kamara színházban

t s/tm/e sr hk

1966. szeptember 23.

A Thália színházban pénteken évadnyitóként játszották Brody Sándor: A tanítónő című színművét Kazimir Károly rendezésében. A címszerepet Polonyi Gyöngyi, öreg nagyot György László, nagyasszonyt Dayka Margit játszotta. Ifjú nagy szerepében mutatkozott be a társulat új tagja, Latinovits Zoltán, a tanítót pedig Kozák András alakította, aki ugyan csak az idén szerződött az együtteshez. Az előadás díszleteit és a szereplők jelmezeit Rajkai György tervezte.

Ezen az estén a Madách Kamara színházban első ízben játszották Ibsen: Rosmersholm című drámáját, Németh László fordításában, Pártos Géza rendezésében. A díszleteket Köpeczi-Bócz István, a jelmezeket Mialkovszky Erzsébet tervezte. A főbb szerepeket Tolnay Klári, Bessenyei Ferenc, Pécsi Sándor és Ajtay Andor játszotta. /mti/

19.25/ju 1935-Pme

- 44 -

104

bb. 77. színházi évadkezdés debrecenben

vid/tné/e fm hk

1966. szeptember 23.

Pénteken este a debreceni csokonai színházban megnyitották az 1966-67-es évadot. Visnyevszkij: Optimista tragédia című színművét mutatták be, Giricz Mátyás rendezésében.

Az új évadban a debreceni színház 15 bemutatót tart, köztük öt bemutatóra a kamaraszínházban kerül sor. A társulat más városokban és községekben is tart előadásokat. A debreceni színészekkel „üzemel”, a nyíregyházi színházépület, ezenkívül „gördülő opera”, formájában Miskolc operakedvelőit is szórakoztatják. /mti/

bb. 78. hazaérkezett finnországból az erdei ferenc vezette népfront-küldöttség

t di/tm/e hk

1966. szeptember 23.

A hazafias népfront és a szövosz küldöttsége, amely erdei ferencnek, a hazafias népfront országos tanácsa főtitkárának vezetésével a centrum párt vendégeként tartózkodott Finnországban, pénteken befejezte látogatását. Erdei ferencet elutazása előtt fogadta Rafael Paasio miniszterelnök. A találkozón részt vett Kurtán Sándor, hazánk helsinki nagykövete is.

Az erdei ferenc vezette népfront-küldöttség pénteken hazaérkezett. A delegációt a ferihegyi repülőtéren Bugár Jánosné, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkár-helyettese, valamint a népfront és a külügyminisztérium több vezető munkatársa fogadta. Ott volt E. O. Raustila, a finn köztársaság magyarországi nagykövete. A szövosz küldöttsége Panák László elnökhelyettes vezetésével a következő napokban a svéd és a norvég szövetkezeti központok tevékenységével ismerkedik. /mti/

19.43/-ju 20-Pme

-45-

104

bb. 79. budapestre érkezett a helsinki egyetem kancellárja

t d1/tm/e hk

1966. szeptember 23.

pénteken budapestre érkezett paavo ravila akadémikus, a helsinki egyetem kancellárja. a vendéget, aki a magyar tudományos élettel és felsőoktatási intézményekkel ismerkedik majd hazánkban, s előadást is tart a magyar tudományos akadémián, dr. ortutay gyula, a finn-magyar kulturális bizottság magyar albizottságának elnöke, a tudományos ismeretterjesztő társulat elnöke, valamint nagy károly, az ötvös-loránd tudományegyetem rektora fogadta a ferihegyi repülőtéren. ott volt e.o. raustila, a finn köztársaság magyarországi nagykövete. /mti/

bb. 80. időjárásjelentés

tm/e hk

1966. szeptember 23.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 23-án, pénteken 19 órakor:

időnként élénk szél

várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások, szórványosan előforduló kisebb esővel. mérsékelt, időnként élénk északnyugati, északi szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 15-19 fok között. /mti/

bb 81. a fővárosi tanács

tm ju hk

1966. szeptember 23.

végrehajtó bizottságának meghívására pénteken budapestre érkezett a szajna megyei tanács hét tagú küldöttsége amelyet jean-marie quiet a tanács oktatás, kulturális bizottságának elnöke vezet. /mti/

..-

21.23/ju

-46-

M

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i h i v a t a l o s k ö z l e m é n y

1966. szeptember 23.

k ö z l e m é n y

bb.50. a spanyol kommunista párt küldöttségének látogatásáról.

cz n

1966. szeptember 23.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására dolores ibarrurinak, a párt elnökének vezetésével látogatást tett magyarországon a spanyol kommunista párt központi bizottságának küldöttsége.

a spanyol küldöttség különböző ipari és mezőgazdasági üzemeket látogatott meg, megismerkedett a magyarországi szocialista építőmunka nagy sikereivel.

a delegáció találkozott és eszmecserét folytatott kádár jánossal, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkárával; komócsin zoltánnal, a politikai bizottság tagjával, a központi bizottság titkárával, benke valériával, a központi bizottság tagjával és a központi bizottság más képviselőivel. a megbeszéléseken elsősorban a két párt kapcsolatát, a nemzetközi helyzet és a nemzetközi kommunista mozgalom időszerű problémáival foglalkoztak. az őszinte, elvtársi légkörű eszmecseréken minden érintett kérdésben teljes nézetazonosság mutatkozott meg.

a magyar szocialista munkáspárt vezetői ismételten testvéri szolidaritásukról biztosították a spanyol népet. ez a szolidaritás mindenkor megnyilvánult a szabadságért, a demokráciáért küzdő spanyol dolgozók és demokratikus erők hosszú, hősiesség harca során.

/folyt.köv./

M

14.50/-n 15¹⁰ P_{ke}

-1-

bb.50./ a spanyol...1. folyt./ n

mindkét párt aláhuzta a testvérpártok két- és többoldalu találkozóinak hasznosságát, mert ezek jelentős mértékben könnyítik a testvérpártok kölcsönös megismerését és hozzájárulnak a kommunista mozgalom egységének erősítéséhez.

mind a magyar szocialista munkáspárt, mind a spanyol kommunista párt úgy ítéli meg, hogy az imperializmus vietnami agressziója miatt rendkívül veszélyes nemzetközi helyzet alakult ki.

az egyesült államok és zsoldosainak dél-vietnami agressziója; a vietnami romboló és népiirtó háború, annak fokozatos kiterjesztése a vietnami demokratikus köztársaság területére és dél-kelet ázsia más térségeire nemcsak e terület népeit sújtja, de veszélyezteti az egész emberiség békéjét és biztonságát is.

a magyar szocialista munkáspárt és a spanyol kommunista párt ismételten és határozottan elítéli az amerikai imperializmus vietnami agresszióját és teljes harci szolidaritásáról biztosítja az igazságos ügyért harcoló vietnami népet. a két párt képviselői úgy vélik, hogy a haladás és a béke igaz híveinek ma nincs sürgetőbb feladata, mint akcióegységbe tömörülni az amerikai imperializmus vietnami agressziója ellen, összehangoltan és folyamatosan segíteni a hős vietnami népet. ez az akcióegység mindenképp előtt a nemzetközi kommunista mozgalmon belül sürgető.

x x x

a spanyol testvérpárt küldöttsége pénteken elutazott hazánkba. az elutazás előtt kádár jános és felesége vacsorát adott dolores ibarruri elvtársnő és a küldöttség tagjainak tiszteletére. a baráti hangulatú vacsorán résztvett biszku béla, komócsin zoltán, a politikai bizottság tagjai, a központi bizottság titkárai és benke valéria, a központi bizottság tagja. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren komócsin zoltán és benke valéria búcsúztatta./mti/

14.59/-n 15 SEP 66

-2-

me

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. szeptember 24.

bb. 1. megkezdték a corvin nagyáruház új homlokzatának szerelését - bordázott alumíniumfallal takarják el az ablakokat is

i sb/lk/e ki cz

1966. szeptember 24.

a corvin nagyáruházat építő középületépítő- és országos szakipari vállalat dolgozóinak munkája a leglátványosabb szakaszához érkezett. az áruház blaha lujza téri falán megkezdődött a különleges új homlokzat szerelése. ehhez a munkához hollandiából hozattak alumíniumlemezt, amelynek mindkét oldalát epoxidgyanta-réteg védi az esőtől, korróziótól. az áruház udvarán felállított hengerlőgéppel 8-10 centiméter széles alumíniumbordát hajlítanak a lemezből. ezeket a bordákat illesztik egymás mellé az épület homlokzatán, a díszítést pedig az jelenti, hogy az ezüstösen csillogó bordákat fekete színűekkel változtatják.

az újfajta, luxaflexnek nevezett homlokzat érdekessége, hogy nem simul a falra, mint más burkolóanyagok. a faltól majdnem másfél méternyire kiálló acélkeretre erősítik. építészeti különlegesség az is, hogy a bordázott alumíniumhomlokzaton nem lesz nyílás, eltakarják vele az áruház régi ablakait. az eddigi gyakorlat azonban igazolja az új megoldást, mert most is világos nappal is, a nagy ablakokon kapott természetes fény ellenére, rendszeresen villannyal kell világítani az elárúsító termeket. a bordás alumínium-homlokzat szerelésének első napjaiban holland szakember is segítette a munkák irányítását.
/folyt.köv./

- 1 -

me